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Θλίψη στο Ναύπλιο για την 19χρονη Βασιλική, σελ. 12

Ο θησαυρός της οδού 
Β. Χάλη 12
Ψάχνετε για τεκμήρια; Ίσως να βρείτε αυτό που θέλετε 
στους 400 τόμους με 9.300 τίτλους που βρίσκονται στα 
Γενικά Αρχεία του Κράτους. Στην οδό Β. Χάλη 12 στο Ναύ-
πλιο υπάρχει ένας θησαυρός!

Σελ. 13

Η γαστρονομία μπορεί 
να απογειώσει την Πελοπόννησο;
Μπορεί να γίνει Γαστρονομικός Προορισμός η Πελοπόννησος, 
αντιπροσωπευτικός πρεσβευτής της γαστρονομικής μας κληρο-
νομιάς αλλά και μια ανεξάντλητη πηγή έμπνευσης για τη σύγχρο-
νη δημιουργική κουζίνα της χώρας μας;
Η απάντηση στο ερώτημα μπορεί να δοθεί τον Μάιο στις Ημέρες 
Γαστρονομίας…

Σελ. 8

Τάξη στα πεζοδρόμια 
της Ερμιονίδας

Τάξη στους κοινόχρηστους χώρους της Ερμιόνης θα επι-
χειρήσει να βάλει το Τοπικό Συμβούλιο που αποφάσισε 
πρώτο από τα υπόλοιπα τοπικά συμβούλια του δήμου, να 
καταρτίσει Κανονισμό Χρήσης Πεζοδρομίων.

Σελ. 9

Μεγάλη εβδομάδα των παθών 
και αντιπολίτευση και δημο-

τική αρχή συγκρούονταν για μια 
ακόμα φορά για πράγματα που 
ενδιαφέρουν τους πολίτες, όπως 

μυθικοί εχθροί, καθυστέρηση στην 
ανάπτυξη του ΚΤΕΛ στην Ναυπλί-
ου, ΕΣΠΑ ξέσπα κλπ. Εχθροί του 
δήμου δεν υπάρχουν ούτε τα έργα 
αλλάζουν γιατί θέλει να κάνει απλά 

αντιπολίτευση η μειοψηφία. Τα 
προβλήματα του Άργους δεν θα 
λυθούν αν δουλέψουν 5 καφετέ-
ριες ακόμα. Είναι αναπτυξιακά και 
διαχρονικά.                                    Σελ. 3

Τσούγκρισαν αβγά
Περί όνου σκιάς ερίζει αντιπολίτευση και δημοτική αρχή στο Άργος

Το Φάντασμα της Ερμιονίδας
Τελικά το βρήκαμε, το φάντασμα δεν είναι παρά το 
πρόβλημα επίλυσης του θέματος των σκουπιδιών. Για μια 
ακόμα φορά πλειοψηφία μειοψηφία κονταροχτυπιούνται 
για τα σκουπίδια. 

Σελ 4
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-Γιάνη είσαι σίγουρος πως είναι μέσα ο Σόιμπλε; 
-Γιατί Αλέξη εσύ νομίζεις πως δουλεύει το κανόνι σου; 
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Ακόμα τσουγκρίζουν αβγά στο Άργος Δημοτική αρχή και αντιπολίτευση 

Ούτε την μεγάλη εβδομάδα δεν ηρέμησαν
Με ανακοίνωσή της που εξέδωσε Με-
γάλη Τετάρτη, η δημοτική παράταξη 
του κ. Νικητόπουλου  επιτίθεται κατά 
της σημερινής δημοτικής αρχής του 
Άργους θέλωντας ζητώντας απ τον 
δήμαρχο Δημήτρη Καμπόσο να διευ-
κρινήσει ποιους εννοεί ως εχθρούς 
του Άργους που θα τους “σπάσει το 
κεφάλι”: 

“Η αντιπολίτευση δε φταίει
για το ΚΤΕΛ

Η τελευταία τηλεοπτική παρουσία 
του δημάρχου ξεπέρασε κάθε όριο! 
Δε μπορεί   ένας Δήμαρχος να βγαίνει 
στα κανάλια και να λέει ότι θα «σπάσει 
κεφάλια για την  
υπόθεση του ΚΤΕΛ»… Πολύ δε περισ-
σότερο όταν αυτή η τοποθέτησή του 
προϋποθέτει κάτι το οποίο δεν είναι 
αληθές. Ότι «κάποιος» δηλαδή σταμά-
τησε το ΚΤΕΛ.
Εμείς δεν εγκαλέσαμε το δήμαρχο 
μόνο στη νομιμότητα, αντιθέτως 
υποδείξαμε τις λύσεις για την εγκα-
τάστασή του, ώστε να μην αντιμετω-
πίζει προβλήματα νομιμότητας  και 
ως αντιπολίτευση δε φέρουμε καμία 
ευθύνη για το ΚΤΕΛ.
Έχουμε βαρεθεί το δήμαρχο να κλα-
ψουρίζει συστηματικά  ότι του φταίνε 
οι         εχθροί της πόλης… Ας λειτουρ-
γήσει επιτέλους και να μην αποδίδει 
ευθύνες σε τρίτους  για όσα ο ίδιος ευ-
θύνεται. Το ΚΤΕΛ το έκλεισε η Περιφέ-
ρεια Πελοποννήσου γιατί έγινε κυριο-
λεκτικά στο πόδι για προεκλογικούς 
λόγους με ευθύνη και του Δημάρχου.
Έχουμε αρχίσει να πιστεύουμε ότι ο 
δήμαρχος επίτηδες διεκπεραιώνει                  
προβληματικά τα έργα που αναλαμ-
βάνει για να διαιρεί τους πολίτες σε 
«εχθρούς» και «φίλους», σκόπιμα 
επενδύει σε ένα διχασμό στην πόλη 
για να το εκμεταλλευθεί πολιτικά και 
να «βάζει» την αντιπολίτευση απένα-
ντι σε κάθε έργο.
Η αντιπαράθεση επομένως γίνεται 
κατά κανόνα όχι για την αναγκαιότητα 
των       έργων αλλά για τον τρόπο που 
εκτελούνται [την διαδικασία, τις απευ-
θείας αναθέσεις κοκ], η σκέψη φαίνε-
ται να είναι ότι εάν τα προβληματικά 
έργα αποτύχουν, θα φταίνε οι άλλοι, οι 
εχθροί της πόλης, η αντιπολίτευση, οι 
μίζεροι, οι επαγγελματίες ψιθυριστές, 
κοκ…
Κυκλοφορεί, δεν ξέρουμε αν είναι 
από την Δημαρχία, μια επικοινωνιακή 
γραμμή του τύπου «Αυτοί φταίνε που 
δεν πάνε διακοπές τα παιδιά, αυτοί 
φταίνε που δε          λειτουργεί το ΚΤΕΛ, 
αυτοί φταίνε που δε θα ολοκληρωθεί 
η ανάπλαση…   και όχι  η ανικανότητά 
μας να λειτουργήσουμε σύννομα και 
παραγωγικά…».
Εμείς σαν αντιπολίτευση, θέλουμε τα 
παιδιά να πάνε διακοπές, είναι όμως            
παράνομο να πληρώνει η ΚΕΔΑΜ τις 
διακοπές τους, τη στιγμή που οι ερ-
γαζόμενοι της ΚΕΔΑΜ δεν έχουν πλη-
ρωθεί εδώ και 9 μήνες. Αν μπορεί να 
γίνει νόμιμα, γιατί τότε ο  δήμαρχος 
επιλέγει να το κάνει παράνομα; Για να 
διαιρεί τον κόσμο; Ο Δήμος μπορεί 
νόμιμα να τους προσφέρει διακοπές 
στο Φαρμακά, αλλά προφανώς δεν 
εμπιστεύεται τον εαυτό του ο δή-
μαρχος να διαχειριστεί μια δημοτική 
κατασκήνωση και μεταβιβάζει  την 
ευθύνη της λειτουργίας στην Μητρό-

πολη Αργολίδας. 
Θέλουμε να βοηθηθεί ο Διομήδης 
και ο Παναργειακός, αλλά να γίνει 
και αυτό νόμιμα, όχι μέσα από την 
«ΑΡΓΩ Α.Ε.» η οποία είχε τρία έτη να 
υποβάλλει φορολογικές δηλώσεις και 
δεν γνωρίζουμε ακόμη αν είναι πλεο-
νασματική ή είναι στο κόκκινο, γιατί οι 
υπεύθυνοι δεν απαντούν.
Θέλουμε την λειτουργία του κοινω-
νικού παντοπωλείου αλλά με νόμι-
μη εξάμηνη λογοδοσία και νόμιμη 
συμμετοχή της αντιπολίτευσης στην 
προβλεπόμενη διαπαραταξιακή επι-
τροπή, και είναι υποκρισία αντί να 
απαντήσει σε αυτό το αίτημα μας 
να βγαίνει ο δήμαρχος στα κανάλια 
και να υποστηρίζει σκοπίμως και πα-
ραπληροφορώντας ότι εμείς δήθεν 
ζητάμε να πάνε κάμερες  να μαγνητο-
σκοπούν εκεί που δίνεται η βοήθεια 
τους ωφελούμενους.                  
Στην υπόθεση του ΚΤΕΛ ωστόσο ξε-
περνά κάθε όριο το να λέει επιπλέον 
σήμερα ο δήμαρχος ότι θα σπάσει και 
κεφάλια. Φτάνει πια!
Η προσπάθεια σπίλωσης από τη Δη-
μαρχία Καμπόσου όσων επιζητούν 
από αυτή   να δουλέψει και να παρά-
γει έργο εντός της νομιμότητας είναι 
τουλάχιστον γραφική…και οι τηλε-
οπτικές εξαγγελίες για παραδειγμα-
τικές τιμωρίες, δήθεν ρουφιάνων και 
δήθεν εχθρών της πόλεως είναι δη-
μαγωγικές και υποκριτικές. Στο κάτω 
κάτω αν θέλει ο Δήμαρχος να σπάσει 
κεφάλια, ας ξεκινήσει πρώτα από το 
δικό του, για την ευθύνη του ως προς 
τη μη τήρηση της νομιμότητας και για 
την κατάσταση πού έχει περιέλθει η 
πόλη από τις δικές του παράνομες και 
προβληματικές μεθοδεύσεις”.

“Διαλέξτε πλευρά ή με αυτούς που 
θέλουν το καλό της πόλης ή με την 

οπισθοδρόμηση 

Την ίδια μέρα και η απάντηση της δη-
μαρχιακής αρχής, η οποία προσπαθει 
να περιπλέξει όσους διαδίδουν πως τα 
χρήματα του ΕΣΠΑ για την ανάπλαση 
θα δεσμευτούν και απαξιωτικοί χα-
ρακτηρισμοί κατά Νικητόπουλου και 
των συμβούλων του: 
“Βλέπει τον εαυτό του ως υπαί-
τιο για τους καταγγελλόμε-
νους από τον Δήμαρχο, και άρα, 
προφανώς κάτι συμβαίνει…. 
Κάποιοι του είπαν να γράψει κάτι για 
να κάνει αντιπολίτευση και έκανε το 
λάθος. Για αυτό πάντα παίρνει τις απα-
ντήσεις οι οποίες δείχνουν τα ψεύδη 
που χρησιμοποιεί και ότι αυτά που λέει 
δεν ισχύουν. Προσπαθεί να διασκευά-
σει το κορυφαίο ψεύδος που χρησι-
μοποίησε πρώτο ότι «ο Καμπόσος δεν 
κάνει έργα». Τώρα που γίνεται το κο-
ρυφαίο έργο, η Ανάπλαση προσπαθεί 
να «πιαστεί» από άλλους είδους φλη-
ναφήματα .Ευτυχώς ο λαός γνωρίζει 
,γι΄ αυτό έδωσε στον Δημήτρη Καμπό-
σο 62% και στον Νικητόπουλο 20% 
Σχετικά με το ΚΤΕΛ λοιπόν, την άδεια 
εξέδωσε η Περιφέρεια Πελοπον-
νήσου και μετά από τα γνωστά γε-
γονότα από τους «επαγγελματίες 
καταγγέλλοντες», το ΚΤΕΛ λειτουρ-
γεί κανονικά στην οδό Ναυπλίου 
και Καραμουντζά, προς πείσμα των 
λίγων που θέλουν το ΚΤΕΛ μέσα 
στην πόλη γιατί προφανώς τους 
άρεσε η προηγούμενη κατάσταση . 
Αυτό που αναφέρει ως πενταήμερη 
εκδρομή ο κ. Νικητόπουλος είναι 
πολιτισμική ανταλλαγή μαθητών 
στα πλαίσια της αδελφοποίησης του 
Δήμου Άργους Μυκηνών με την Βέ-
ροια –Βεργίνα. Ξέρουμε πόσο έχει 
ενοχλήσει την αντιπολίτευση που 
υλοποιήθηκε το όνειρο εκατοντάδων 

μαθητών του δήμου μας, ιδιαίτερα 
σε αυτή την περίοδο μεγάλης οικο-
νομικής κρίσης .Είναι γεγονός, πως 
χωρίς την συνδρομή του δήμου, η 
πολιτισμική ανταλλαγή μαθητών δεν 
θα γινόταν, λόγω οικονομικής αδυνα-
μίας των οικογενειών τους. Ας κοιτάξει 
στα μάτια ο κ. Νικητόπουλος τις οικο-
γένειες αυτές, και ας τους απαντήσει. 
Ο κ. Νικητόπουλος ,μπερδεύει στην 
συνέχεια την «εκδρομή» αυτή με τις 
παιδικές κατασκηνώσεις του Φαρ-
μακά. Οι παιδικές κατασκηνώσεις 
έχουν κλείσει εδώ και δεκαετίες και 
δεν υπήρχε προοπτική να ανοίξουν 
σύντομα, καθώς οι εγκαταστάσεις 
έχουν απαξιωθεί με την πάροδο του 
χρόνου και λεηλατηθεί από διάφο-
ρους «επισκέπτες». Εν τω μεταξύ, η 
Ιερά Μητρόπολη Αργολίδος αγόρα-
σε το όμορο οικόπεδο το οποίο είναι 
ζωτικής σημασίας για την λειτουργία 
των κατασκηνώσεων και εξέφρασε 
την επιθυμία να ανακαινίσει πλήρως 
τις κατασκηνώσεις Φαρμακά, και να 
τις επεκτείνει σταδιακά σε συνεργα-
σία με τον δήμο Άργους Μυκηνών, 
μέσω προγραμματικής σύμβασης 
εκατοντάδων χιλιάδων ευρώ, χωρίς 
κανένα κόστος για τον δήμο. Ποιος 
λέει όχι σε μια τόσο ευνοϊκή για τον 
δήμο συνεργασία η οποία επιτυγχάνει 
και την λειτουργία των κατασκηνώσε-
ων και καμία οικονομική επιβάρυν-
ση για τον δήμο; Ο κ. Νικητόπουλος! 
Σχετικά με την αναφορά του σε πα-
ρανομίες παρακαλούμε τον κ. Νικη-
τόπουλο να μην μιλάει για σχοινί στο 
σπίτι του κρεμασμένου .Ξέρει αυτός… 
Δεν γνωρίζουμε τι εννοεί ο κ. Νικη-
τόπουλος, λέγοντας ότι βοηθείται 
ο Διομήδης ή ο Παναργειακός, από 
την «ΑΡΓΩ Α.Ε» .Παρακαλούμε να 
μην πετάει λάσπη στον ανεμιστήρα, 
αλλά να απαντήσει συγκεκριμένα 

για να υποστεί και τις συνέπειες των 
συκοφαντιών του. Αυτά του τα έχου-
με εξηγήσει ουκ ολίγες φορές στο 
δημοτικό συμβούλιο αλλά φαίνεται 
πως δεν μπορεί να τα καταλάβει μό-
νος του και φέρνει μαζί του στα δη-
μοτικά συμβούλια και ανεπαρκείς, 
καθώς φαίνεται, συμπαραστάτες. 
Ας του τα εξηγήσουν οι δημοτικοί 
σύμβουλοι της παρατάξεως του. 
Αφήσαμε τελευταία την αναφορά του 
για την μη ολοκλήρωση της Ανάπλα-
σης. Εάν έχει πληροφορίες ο κ. Νικητό-
πουλος ως εκπρόσωπος του ΣΥΡΙΖΑ, 
ότι τα λεφτά του ΕΣΠΑ θα τα κλέψουν, 
ας βγει να το πει και να υποστεί τις συ-
νέπειες από τον λαό. Τα χρήματα αυτά 
είναι από την Ευρωπαϊκή Ένωση και 
προορίζονται μόνο για το συγκεκρι-
μένο έργο. Αυτή του η αναφορά των 
κατατάσσει αυτομάτως, σε εκείνους 
που κινδυνολογούν, λέγοντας ότι η 
Ανάπλαση δεν θα γίνει. Είναι ίσως ο 
ευσεβής πόθος του. Και φαίνεται και 
ποιος διαδίδει αυτές τις κινδυνολογίες 
και στον λίγο κόσμο που το συζητάει. 
Εχθροί της πόλης κ. Νικητόπουλε εί-
ναι αυτοί που δεν θέλουν την πρόοδο 
της, εχθροί της πόλης είναι αυτοί που 
δεν θέλουν της Ανάπλαση της ,εχθροί 
της πόλης είναι αυτοί που δεν θέλουν 
το ΚΤΕΛ εκτός κέντρου ,εχθροί της 
πόλης είναι αυτοί που δεν θέλουν τα 
παιδιά να πηγαίνουν την καθιερωμέ-
νη εκδρομή τους και οι γονείς τους να 
στεναχωριούνται για αυτό, εχθροί της 
πόλης είναι αυτοί που λένε συστημα-
τικά όχι χωρίς επιχειρήματα. Διαλέξτε 
κύριε Νικητόπουλε με έργα και όχι 
με λόγια που κατατάσσετε τον εαυτό 
σας”. 
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Πασχαλιάτικα πυροτεχνήματα χαρακτηρίζει η Δημοτική Συνεργασία 

Ερμιονίδας τις δηλώσεις Λάμπρου

Όχι ευχολόγια, σχέδια

6 ερωτήσεις βουλευτών του ΣΥΡΙΖΑ προς την Κυβέρνηση που 
ενοχοποιούν Τατούλη

Τις πταίει;
Την αντίδραση της δημοτικής αρχής 
Ερμιονίδας προκάλεσαν οι δηλώσεις του 
επικεφαλής της μείζονος αντιπολίτευσης 
Τάσου Λάμπρου ο οποίος εξέφραζε την 
αγωνία του για τον άκαρπο διαγωνισμό για 
την διαχείριση των απορριμμάτων καθώς 
και για το νομικό πλαίσιο μέσα απ το οποίο 
γίνεται η ανακύκλωση στον Δήμο. 
Αναφερόμενη στα όσα τις καταλογίζει ο κ. 
Λάμπρου η Δημοτική Συνεργασία Ερμιονίδας 
μεταξύ άλλων επισημαίνει: «Όσον αφορά τους 
υπαινιγμούς που αφήνετε ότι η διαδικασία 
διαχείρισης των απορριμμάτων δεν είναι 
σύννομη, σας επαναλαμβάνουμε ότι η όλη 
διαδικασία είναι σύμφωνη με τις ευρωπαϊκές 
οδηγίες και την ελληνική νομοθεσία. Απόδειξη 
ότι καμία από τις δεκάδες καταγγελίες, που 
έγιναν από το Νοέμβριο του 2014 μέχρι 
σήμερα, δικαιώθηκε. Ενδεικτικά αναφέρουμε 
ότι μόνο την Παρασκευή 3-4-2015 έγιναν 
τρεις επώνυμες καταγγελίες στο Αστυνομικό 
Τμήμα Κρανιδίου και ο έλεγχος που διεξήχθη 
από τις αρμόδιες Αρχές έδειξε ότι όλα ήταν 
σύννομα. 
Γιατί εσείς συνεχίζετε να επιμένετε στον 
ισχυρισμό της μη νομιμότητας;»
Όσον αφορά τον εργολάβο που έχει αναλάβει 
τη διαχείριση των απορριμμάτων του 
Δήμου η Δημοτική Συνεργασία Ερμιονίδας 
υποστηρίζει ότι «ούτε «σωτήρας» είναι 
ούτε «γυμνός βασιλιάς» όπως σκωπτικά τον 
αποκαλείτε. Επιχειρηματίας είναι ο άνθρωπος 
και σύμβαση υπέγραψε ο Δήμος μαζί του. Και 
μέχρι στιγμής αυτή η σύμβαση, που εσείς την 

καταψηφίσατε, μας απάλλαξε από το όνειδος 
των σκουπιδιών. 
Εξηγείστε μας ποια είναι η δική σας ανησυχία».
Σύμφωνα με την δημοτική Αρχή, «οι Δημότες 
της Ερμιονίδας, αντιλαμβάνονται ότι η 
απαλλαγή από τα σκουπίδια επετεύχθη και 
με τη δική τους σύμπραξη. Γι’ αυτό το λόγο 
πραγματοποιούν σε ικανοποιητικό βαθμό 
τη διαλογή στην πηγή, είναι δίπλα μας, μας 
στηρίζουν, ενώ εσείς με το πρόσχημα της «μη 
νομιμότητας» στοχεύετε στο σπάσιμο αυτής 
της σχέσης Δήμου - Δημοτών, που έχουμε 
κτίσει.  
Σχετικά με τα «φαντάσματα της αόρατης 
αρχής», που γράφετε, πιο πολύ με λεκτικά 
πασχαλινά πυροτεχνήματα μοιάζουν, που 
προορισμό έχουν να κάνουν κρότο και μετά 
να εξαφανισθούν. Όσο για τη νομιμότητα, 
που επικαλείσθε, δεν είναι ούτε μόνο δικό σας 
προνόμιο ούτε μόνο δική σας έγνοια. Και εάν 
έχετε γνωριμίες με υπηρεσιακούς παράγοντες 
και αιρετούς της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, 
όπως λέτε, να τις χρησιμοποιήσετε για 
ξεκλείδωμα των γραφειοκρατικών δυσκολιών 
που υπάρχουν. Αυτό όμως ακόμα δεν το έχετε 
πράξει».
Η ανακοίνωση της  η Δημοτικής Συνεργασίας 
Ερμιονίδας επισημαίνει με υστερόγραφο 
ότι: Οι φωτογραφίες είναι από το Πράσινο 
Σημείο Ερμιονίδας το οποίο λειτουργεί και 
θα συνεχίσει να λειτουργεί άψογα και νόμιμα 
σύμφωνα με την Ευρωπαϊκή και την Εθνική 
Νομοθεσία.

Σε 6 ερωτήσεις 10 βουλευτών του ΣΥΡΙ-
ΖΑ που αφορούν την διαχείριση σκου-
πιδιών στην Πελοπόννησο καλούνται να 
απαντήσουν οι υπουργοί  Εσωτερικών 
και Διοικητικής Ανασυγκρότησης καθώς 
και Παραγωγικής Ανασυγκρότησης, Πε-
ριβάλλοντος και Ενέργειας. Σύμφωνα με 
τους βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ μεταξύ των 
οποίων και ο βουλευτής Αργολίδας Δ. 
Κοδέλας, «η κατάσταση με τη διαχείριση 
των απορριμμάτων στην Πελοπόννησο 
μπορεί να χαρακτηριστεί ως η χειρότερη 
σε όλη τη χώρα. Ο διεθνής διαγωνισμός 
ΣΔΙΤ με την προβλεπόμενη σύμβαση με 
την ανάδοχο εταιρεία (ΤΕΡΝΑ Α.Ε.) περι-
έχει μια σειρά από οικολογικά, αναπτυξι-
ακά, οικονομικά, κοινωνικά και θεσμικά 
προβλήματα.
-σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προ-
βείτε ώστε να ακυρωθεί ο ως άνω διαγω-
νισμός με ΣΔΙΤ και να αποτραπεί, μεταξύ 
άλλων, και η υπέρμετρη επιβάρυνση των 
πολιτών της Πελοποννήσου από την αύ-
ξηση των δημοτικών τελών που συνεπά-
γεται η εφαρμογή της σύμβασης με την 
ανάδοχο εταιρεία;
-Ποιες πρωτοβουλίες θα ληφθούν για τον 
συντονισμό και προσδιορισμό των αρμο-
διοτήτων και δράσεων που μπορούν να 
αναλάβουν ο ΦοΔΣΑ, οι Δήμοι και η Πε-
ριφέρεια;
-Με την ολοκλήρωση του ΕΣΔΑ και την 
αναθεώρηση του ΠΕΣΔΑ που θ’ ακολου-
θήσει, θα κατατεθεί από την κυβέρνηση 

ένα εναλλακτικό μοντέλο διαχείρισης, 
όπου μέσα από τοπικά σχέδια διαχείρισης 
(διαλογή στην πηγή, κομποστοποίηση, 
ανακύκλωση κλπ.) το κύριο βάρος της θα 
δίνεται στους Δήμους και τον ΦοΔΣΑ;
-Παράλληλα, θα περιλαμβάνονται προ-
βλέψεις για την αναδιάρθρωση της λει-
τουργίας του Ελληνικού Οργανισμού 
Ανακύκλωσης (Ε.Ο.ΑΝ.) και την στήριξη 
της διαχείρισης και αξιοποίησης της ανα-
κύκλωσης από τους Δήμους;
-Προτίθενται τα αρμόδια Υπουργεία να 
προχωρήσουν άμεσα και σε συνεννόηση 
με τους Δήμους στη δημιουργία χώρων 
ΧΥΤΥ σε κάθε Περιφερειακή Ενότητα με 
την αναγκαία κατεύθυνση και προσαρμο-
γή χρηματοδότησης και πόρων σε υποδο-
μές και εξοπλισμούς, ώστε να μπορούν οι 
Δήμοι ν’ ανταποκριθούν στον ρόλο τους;
-Προτίθεστε να προχωρήσετε στην θε-
σμοθέτηση διατάξεων που θα δίνουν κί-
νητρα για την συμμετοχή των δημοτών σ’ 
όλες τις φάσεις και ιδιαίτερα σ’ αυτήν της 
διαλογής στην πηγή;
-Σε ποιες ενέργειες θα προβείτε για την 
αποφυγή των προστίμων από την κα-
θυστέρηση της αποκατάστασης των 
χώρων ανεξέλεγκτης διάθεσης απορ-
ριμμάτων (ΧΑΔΑ) και για τον κίνδυνο το 
έργο αυτό να μην έχει ολοκληρωθεί μέχρι 
31/12/2015;
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ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΠΟΛΥΤΕΛΕΣ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ (ΜΕΖΟΝΕΤΑ)
Σε νέα πολυκατοικία στο Ναύπλιο 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: τηλ. (27520)29396 - κινητό 6944842844 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: ΠΡΟΦ. ΗΛΙΑ 13 - ΝΑΥΠΛΙΟ

(οδός Αγαπητού 6 – Ν. Βυζάντιο)
Το Διαμέρισμα είναι 3ου ορόφου, 103 τ.μ., τεσσάρι (3 υπνοδωμάτια), 

με ανοιχτή θέση στάθμευσης και αποθήκη (3,65 τμ)

Ο Καποδίστριας, 
η ταινία και το Ναύπλιο
Η είδηση έρχεται από το Αθηναϊκό Πρακτορείο Ει-
δήσεων:
Τον προσεχή Σεπτέμβριο ξεκινούν τα γυρίσματα 
της νέας ταινίας, αφιερωμένης στον βίο και το έργο 
του πρώτου κυβερνήτη της Ελλάδας, Ιωάννη Καπο-
δίστρια και επί σειρά ετών υπουργού Εξωτερικών 
της ρωσικής αυτοκρατορίας.
Η ταινία «Ιωάννης Καποδίστριας» σε σενάριο και 
σκηνοθεσία του σκηνοθέτη Τάσου Λέρτα, θα απο-
τελέσει μεγάλη ελληνορωσική παραγωγή με τη 
συμμετοχή και της Ελβετίας, καθώς ο Ιωάννης Κα-
ποδίστριας, συνέβαλε αποφασιστικά στην οργά-
νωση και συγκρότηση του ανεξάρτητου κράτους 
της Ελβετίας, με την καθιέρωση του Συντάγματος 
των Καντονίων που ισχύει ως σήμερα στην χώρα, 
όπου θεωρείται εθνικός ήρωας.
Στο πλαίσιο δημιουργίας της ταινίας θα γυριστεί 
ντοκιμαντέρ διάρκειας είκοσι λεπτών, που θα προ-
βληθεί πριν την έξοδο της ταινίας στις κινηματο-
γραφικές αίθουσες, με χαρακτηριστικά αποσπά-
σματα αναφορά στο σενάριο και στο χρονικό των 
γυρισμάτων που θα πραγματοποιηθούν σε τόπους 
όπως η Αθήνα, το Ναύπλιο, η Κέρκυρα, το Παρίσι, η 
Καλαμάτα, η Αίγινα, η Ζυρίχη, η Αγία Πετρούπολη 
και άλλες πόλεις της Ρωσίας.
Ήδη πραγματοποιήθηκαν οι διαπραγματεύσεις 
ανάμεσα στην ελληνική και τη ρωσική πλευρά, 
ώστε η ταινία να ολοκληρωθεί στο τέλος του 2016, 
έτος σταυροδρόμι για τις σχέσεις των δυο χωρών 
Ελλάδας και Ρωσίας, καθώς τη συγκεκριμένη χρο-
νιά η Ελλάδα θα είναι τιμώμενη χώρα στην Ρωσία 
και αντίστροφα. Συγκεκριμένα ο διευθυντής του 
Πολιτιστικού και Επιστημονικού Κέντρου της Πρε-
σβείας της Ρωσικής Ομοσπονδίας στην Αθήνα Π. 
Κούπρικοβ υποδέχτηκε στο γραφείο του τον σκη-
νοθέτη Τάσο Λέρτα όπου συζήτησαν για την ελλη-
νορωσική συνεργασία δίνοντας βάρος στο θέμα 
των γυρισμάτων της ταινίας “Ιωάνννης Καποδίστρι-
ας”, που θα πραγματοποιηθούν τόσο στην Ελλάδα, 
όσο και στην Ρωσία, ενώ δεν θα λείψουν και σταθ-
μοί σε άλλες ευρωπαϊκές χώρες. Ο κ. Λέρτας ενη-
μέρωσε τον κ. Κούπρικοβ για τις λεπτομέρειες του 
σεναρίου, που προσεγγίζει τόσο τον πολιτικό, όσο 
και τον άνθρωπο Καποδίστρια, φωτίζοντας διαφο-
ρετικές πλευρές της πολυσήμαντης ζωής του.
Την παραγωγή της ταινίας έχει αναλάβει από ελλη-
νικής πλευράς η Sound and Picture Ltd. Παράλλη-
λα, στο πλαίσιο των συζητήσεων για τα γυρίσματα 
της ταινίας ο πρόεδρος της Κρατικής Ταινιοθήκης 
Ρωσίας (Γκοσφιλμοφόντ) Μποροντατσιόβ Νικολάι 
συναντήθηκε με τον συμπαραγωγό Ξενοφώντα 
Λαμπράκη, ο οποίος του επέδωσε αντίτυπο του σε-
ναρίου του Τάσου Λέρτα.
Στην ταινία θα συμμετέχουν κορυφαίοι Έλληνες και 
Ρώσοι ηθοποιοί. Πολύ σύντομα θα ανακοινωθούν 
οι πρωταγωνιστές της ταινίας, καθώς και το ποιος 
θα ενσαρκώσει τον Ιωάννη Καποδίστρια.

Αντιθέσεις…
Μια εξαιρετικά ενδιαφέρουσα έκ-
θεση Ζωγραφικής και Φωτογρα-
φίας φιλοξενείται στη Δημοτική 
Βιβλιοθήκη Κρανιδίου. Θέμα της 
είναι τα παιδιά Ρομά και έχει τίτ-
λο «Η άλλη όψη ενός τετράγωνου 
σπιτιού». Η φωτογραφική κάλυψη 
κι επεξεργασία έγινε από την Που-
λή Γιούλα  και αφορά  δράσεις των 
παιδιών στο Πόρτο Χέλι το 2008.
Η έκθεση θα φιλοξενείται στο παι-
δικό τμήμα της Δημοτικής Βιβλιο-
θήκης Κρανιδίου από 1η Απριλίου 
έως τέλη Μαΐου 2015. Θα λει-

τουργεί Τρίτη - Παρασκευή 8:00-
18:00 και πραγματοποιείται με τη 
στήριξη της Διεθνούς Αμνηστίας 
(Ελληνικό Τμήμα). Η έκθεση διορ-
γανώνεται με αφορμή   τη Δημό-
σια Διαβούλευση Επιχειρησιακού 
Σχεδίου για την ένταξη των Ρομά 
στην Περιφέρεια  Πελοποννήσου, 
την Παγκόσμια ημέρα τους (8 
Απρίλη) και κατόπιν σχετικού αι-
τήματος   του σωματείου «Παρέμ-
βαση Πολιτών Ερμιονίδος».
Η αντίθεση;  Έρχεται από εκλεγ-
μένο βουλευτή (Γαλέος της Χρυ-

σής Αυγής) που θεωρεί ότι «Είναι 
κοινό μυστικό στους Αργολιδείς, 
ότι συγκεκριμένοι καταυλισμοί 
δρουν παραβατικά στη μικρή μας 
κοινωνία». 
Και πού αποδίδει το συμπέρασμά 
του; Ιδού: «Αυτή η παραβατικό-
τητα πηγάζει από το χάιδεμα των 
αυτιών που παρέχουν τοπικοί 
παράγοντες στην συγκεκριμένα 
«ευπαθή» ομάδα, καθαρά για ψη-
φοθηρικούς λόγους».

Υ.Ζ.



ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ
Εβδομαδιαία Εφημερίδα

Αρ. Σήματος: 159481
Δικαιούχος Σήματος: 

Α. Γκάτζιος, Μ. Κ. Ντάνος,
Μ. Πετρόπουλος Ο.Ε.

Μέλος Ε.Ι.Ε.Τ. 

Κωδ. Εντύπου: 4126
Αριθμός φύλλου: 847

Ημερομηνία: ΠΕΜΠΤΗ 16.04.2015
Ιδιοκτησία: ΕΝΘΕSIS  Α. Γκάτζιος – 
Μ. Κ. Ντάνος – Μ. Πετρόπουλος Ο.Ε.

Εκδότης – Δ/ντής: 
Άκης Γκάτζιος 

Αρχισυντάκτης: 
Άκης Ντάνος

Συντάκτες: 
Άκης Γκάτζιος, Άκης Ντάνος

Σχεδιασμός: 
ΕΝΘΕSIS

Εκτύπωση: 
«ΚΑΤΑ ΓΡΑΜΜΑ» ΚΙΑΤΟ

Διανομή:  ΕΛΤΑ, Πρακτορείο ΑΡΓΟΣ
ΕΔΡΑ: ΝAYΠΛΙΟ,  Βελλίνη 5 

Τηλ. 2752 0 22257 Fax. 2752 1 10728
κιν. 697 6511108, 693 7577471

anagnostispe@hotmail.com 
www.anagnostis.org

Τιμή: 0,70 ευρώ

Συνδρομές (με ΦΠΑ): Ετήσια ιδιωτών 
35,00 ευρώ, Ετήσια Οργανισμών,  ΟΤΑ, 

ΝΠΙΔ, ΝΠΔΔ 300,00 ευρώ.
Ετήσια Τραπεζών, φορέων επιχειρήσε-

ων: 150,00 ευρώ

Τα ενυπόγραφα άρθρα που δημοσιεύ-
ονται στον «Αναγνώστη Πελοποννή-
σου» δεν εκφράζουν υποχρεωτικά τις 
απόψεις της εφημερίδας. Απαγορεύε-
ται η αναδημοσίευση, η αναπαραγωγή 

κειμένων και φωτογραφιών, ολική ή 
μερική ή περιληπτική, χωρίς την γρα-
πτή άδεια του εκδότη (Ν.2121/1993).

Tαυτότητα

Για να δούμε τώρα, γιατί όπως 
αποδεικνύεται απ τους λίγους 
μήνες απ την Κυβέρνηση ΣΥΡΙ-
ΖΑ κλπ. …όποιος είναι έξω απ 
τον χορό…

ΟΦ.

Η πίστη σώζει;
Χιλιάδες πολίτες ξεχύθηκαν 
στους δρόμους να συνοδεύ-
σουν τον Ιησού ως νυμφίο. 
Όπως παλιά έκαναν κι αρχαίοι 
συνοδεύοντας τον Άδωνη. Ανέ-
καθεν και κυρίως σε περιόδους 
συμφορών και οικονομικών 
κρίσεων ο κόσμος, σωστά ή 
λάθος, αναζητά καταφύγιο 
στην θρησκεία περιμένοντας 
απ την θεία δύναμη μια μετα-
φυσική παρέμβαση υπέρ του. 
Ξεχνούν όμως το «συν Αθηνά 
και χείρα κίνει» των αρχαίων ή 
το «βοήθα Παναγία μου- Βάλε 
και συ το χέρι σου» των μετέ-
πειτα χριστιανικών χρόνων. Κι 
αν όλοι αυτοί που έζησαν τα 
Άγια πάθη έβαζαν και το χεράκι 
τους όχι μόνο για κεράκι στον 
άγιο αλλά και για να ασκήσουν  
πιέσεις στην κοινωνία, ίσως να 

Νερό σκουπίδια 
στο τραπέζι
Συνάντηση εργασίας με τον 
βουλευτή Αργολίδας  του ΣΥ-
ΡΙΖΑ, Δημήτρη Κοδέλα, είχε 
την περασμένη εβδομάδα  ο 
Δήμαρχος Ναυπλιέων, Δημή-
τρης Κωστούρος, στο Δημαρ-
χείο Ναυπλίου. Ο Δ.. Κωστού-
ρος συζήτησε διεξοδικά με 
τον βουλευτή για την αγροτική 
οικονομία, για τον τουρισμό, 
για την διαχείριση των υδάτι-
νων πόρων, για την διαχείριση 
απορριμμάτων, για τα δημόσια 
ακίνητα, για τα προβλήματα 
των Αγροτών και των Κτηνο-
τρόφων του Δήμου αλλά και 
γενικότερα τα προβλήματα 
που αντιμετωπίζει ο πρωτογε-
νής τομέας , για την η έλλειψη 
Προσωπικού στον Δήμο , για 
την ανάγκη στήριξης των Ελεύ-
θερων Επαγγελματιών , καθώς 
και για την αντιμετώπιση των 
προβλημάτων των δημοτών 
που υποφέρουν από την Οικο-
νομική κρίση. Πάνω κάτω δη-
λαδή ζητήματα που έθετε κι ο 
ΣΥΡΙΖΑ πριν γίνει κυβέρνηση. 

καταφέρναμε να ξεπεράσουμε 
σύντομα την κρίση.

ΟΦ.

Το ΠΑΣΟΚ ψάχνει μέλη 
Για το συνέδριο ετοιμάζεται το 
ΠΑΣΟΚ. Αλλά επειδή συνέδριο 
χωρίς μέλη δεν μπορεί να γίνει, 
οι διαλυμένες νομαρχιακές βγή-
καν σεργιάνι να βρουν μέλη.
Στην προσπάθεια αναζήτησης 
και εγγραφής μελών και η νο-
μαρχιακή επιτροπή της Αργο-
λίδας, με μακροσκελέστατη 
ανακοίνωσή της απευθύνεται 
–όπως λέει – σε  δημοκράτες, 
σοσιαλιστές, κεντροαριστε-
ρούς, αριστερούς, προοδευτι-
κούς, που επιθυμούν να είναι 
συνοδοιπόροι, να δηλώσουν 
έγκαιρα την επιθυμία τους να 
είναι μέλη.
Η Νομαρχιακή ευελπιστεί σε 
ένα «νέο ξεκίνημα, με δημο-
κρατική αξιοπρέπεια, εθνικές 
ευαισθησίες».
Πόσους θα πείσει;
Ίδωμεν…

Υ.Ζ.

Κόντρες για τα λεφτά του τουρισμού

Επιμένει ο επικεφαλής του Συνδυασμού «Πε-
λοπόννησος Πρώτα» Νίκος Πατσαρίνος και 
ξαναρωτάει τον Πέτρο Τατούλη για το θέμα 
της λειτουργίας της αναπτυξιακής ανώνυμης 
εταιρείας της Περιφέρειας Πελοποννήσου «Πε-
λοπόννησος Α.Ε.», με αφορμή –όπως λέει – την 
«εν λευκώ» εξουσιοδότηση του περιφερειάρχη 
να διαχειριστεί 1.045.500 € για τουριστική προ-

βολή. Μεταξύ άλλων ζητά την συμμετοχή των 
μειοψηφιών στην λειτουργία της Εταιρείας, τις 
συμβάσεις χρηματοδότησης με οποιονδήπο-
τε φορέα και τους αντίστοιχους αναδόχους, 
πρακτικά ελέγχων από αρμόδιους φορείς κλπ. 
Αλήθεια, γιατί η περιφέρεια δεν δίνει όλα τα 
στοιχεία που ζητούνται, ώστε να σταματήσει το 
θέμα; Υπάρχει κάτι να κρύψει; 

Υ.Ζ.

Δημοτική επιχείρηση
Υπάρχουν πράγματα που παραμένουν ανεκμετάλλευτα κι όμως θα 
μπορούσαν να αποτελέσουν πηγή εσόδων για τους δήμους, όπως 
μια επιχείρηση με φραγκόσυκα. Ναι σωστά ακούσατε. Φραγκόσυκα. 
Τόσο η Ακροναυπλία όσο και ο προφήτης Ηλίας στο Άργος 
αποτελούν χώρους όπου αυτοφυείς φραγκοσυκιές θα μπορούσαν 
να δώσουν τους γλυκείς καρπούς τους προς εκμετάλλευση είτε από 
δημοτική επιχείρηση είτε από ιδιώτη.

ΟΝ. 
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Βρέθηκε το φάρμακο 
για τους Αναρχικούς

ΤΕΛΙΚΑ η συνταγή ήταν παλιά 
αλλά πάντα χρήσιμη. Κάτι θα ξέ-
ραν οι παλιοί παραπάνω από μας 
τους ραντισμένους χαζούς νεο-
έλληνες. Τυχαία λοιπόν έπεσε στα 
χέρια μας ένα δημοσίευμα που για 
να μην χάσει την όψη του το δημο-

σιεύουμε αυτούσιο ως φωτογραφία. 
ΔΗΜΟΣΙΕΥΤΙΚΕ το 1894 σε εφημερίδα «συζητή-
σεων» την εποχή που το αναρχικό κίνημα πη-
δούσε απ την Ευρώπη και ιδίως από Ιταλία Γαλ-
λία στην χώρα μας και ατομικοί «τερορίστες» 
άρχιζαν να ροκανίζουν τα θεμέλια του κράτους. 
Σκέφτηκαν λοιπόν διαφόρους τρόπους να αντι-
μετωπίσουν αυτούς που ούτε σοσιαλισταί, ούτε 
τοκογλύφοι, ούτε σταφιδέμποροι, ούτε γαιο-
κτήμονες ήταν. Τι να τους έκαναν; Αντί να τους 
κρεμάσουν όπως συνήθιζαν, να τους παντρέ-
ψουν.

ΔΕΝ ΓΝΩΡΙΖΩ αν υπήρχε εκείνη την περίοδο 
κόμμα σαν του Καμένου να το υποστηρίξει, 
όμως αν υπήρχε κανείς δεν θα του έδινε άδικο, 
πως τελικά κάποιοι θα πρέπει να μας ψεκάζουν, 
αφού απ την παρουσία εκείνου του «μεγάλου» 
σφαγέα αθώων – που ο επίσκοπος Μεδιολάνων, 
του απαγόρευσε την είσοδο στο μητροπολιτικό 
ναό της πόλης - και δώθε στο θέμα Ελλάς να κα-
τοικούν τόσοι ηλίθιοι. 

του Άκη 
Nτάνου
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Η γαστρονομία μπορεί 
να απογειώσει την Πελοπόννησο;
Ως Γαστρονομικός Προορι-
σμός «πλασάρονται» περιοχές 
της Πελοποννήσου στις «Ημέ-
ρες Γαστρονομίας - Ονομασία 
Προέλευσης ελληνική» που 
πραγματοποιούνται στο  Μου-
σείο Μπενάκη, Πειραιώς 138 & 
Ανδρονίκου την Παρασκευή 22 
Μαΐου, Σάββατο 23 Μαΐου και 
Κυριακή 24  Μαΐου 2015. Πα-
ράλληλα διοργανώνεται το 2ο 
Διεθνές Φεστιβάλ Γαστρονομι-
κού Κινηματογράφου Αθήνας, 
οι διοργανωτές του οποίου 
προσκαλούν δημιουργούς από 
όλη την Ελλάδα να υποβάλουν 
ταινία μικρού μήκους γαστρο-
νομικού ενδιαφέροντος (διάρ-
κειας έως 40’) σε ψηφιακή μορ-
φή (πχ. avi, mpeg4, mov), έως 
τις 30 Απριλίου.
Για τις φετινές Ημέρες Γα-
στρονομίας, οι διοργανωτές 
επέλεξαν ως Τιμώμενο Γα-
στρονομικό Προορισμό, την 
Πελοπόννησο ως αντιπροσω-
πευτικό πρεσβευτή της γα-
στρονομικής μας κληρονομιάς 
αλλά και ως μια ανεξάντλητη 
πηγή έμπνευσης για τη σύγ-
χρονη δημιουργική κουζίνα 
της χώρας μας.
Κεντρικός στόχος αποτελεί η 
ολοκληρωμένη ανάδειξη της 
γαστρονομικής φυσιογνωμίας  
και του συναρπαστικού πολιτι-
σμού γεύσεων της Πελοποννή-
σου με άξονα τόσο την μακραί-
ωνη  γαστρονομική παράδοση 
της περιοχής  όσο και τη δυ-
ναμική της σύγχρονης δημι-
ουργικής κουζίνας  η οποία 
συνδυάζει τόσο τον κοσμο-
πολίτικο  χαρακτήρα δημοφι-
λών παγκοσμίως τουριστικών 
προορισμών  όσο και μια ανε-
ξάντλητη παλέτα  υψηλής ποι-

ότητας,  αυθεντικών τοπικών 
προϊόντων και συνταγών.
Το μεγάλο αφιέρωμα των Ημε-
ρών Γαστρονομίας στην Πε-
λοπόννησο, πλαισιώνεται από 
ένα ευρύ πρόγραμμα εκδηλώ-
σεων όπως εκδηλώσεις γευστι-
κών δοκιμών και live cooking 
sessions από διάσημους chefs, 
θεματικές εκδηλώσεις για τις 
κοινότητες της γεύσης, εικα-
στικές εκθέσεις, καινοτόμες 
πρωτοβουλίες και επιχειρημα-
τικές ιδέες, συναρπαστικές δι-
αδρομές γαστρονομικού του-
ρισμού, branding προϊόντων 
και υπηρεσιών γαστρονομίας 
με τη συμμετοχή διακεκριμέ-
νων δημιουργών και γραφείων 
design, επιτυχημένα μοντέλα 
συνέργειας, δικτύωσης και εξα-
γωγών, συζητήσεις και ομιλίες 
για την διαλεκτική σχέση γα-
στρονομίας και τέχνης, παρου-
σιάσεις arte de la table, food 
styling & photography, εικα-
στικές εκθέσεις, εκπαιδευτικές 
δράσεις όπως master classes 
και workshops,  μουσικές θε-
ματικές βραδιές και mixology 
– cocktail party nights από 
βραβευμένους bar-chefs, πα-
ρουσίαση ευρηματικών μαγει-
ρικών συνταγών εμπνευσμέ-
νων γαστρονομική παράδοση 
της Πελοποννήσου.
Ειδικοί στόχοι και οφέλη για 
την τοπική ανάδειξη του γα-
στρονομικού πολιτισμού της 
Πελοποννήσου: 
Ο σχεδιασμός και η υλοποίηση 
μιας καινοτόμου πλατφόρμας 
ανάδειξης της Πελοποννήσου 
ως ενός κορυφαίου γαστρο-
νομικού προορισμού μέρος ή 
όλον της οποίας δύναται να τα-
ξιδέψει σε διεθνείς γαστρονο-

μικές πρωτεύουσες και κορυ-
φαία γαστρονομικά γεγονότα 
του πλανήτη. 
Η  επίτευξη της μέγιστης δυ-
νατής αντιπροσωπευτικότη-
τας της Πελοποννήσου δια-
θεματικές εκδηλώσεις και τα 
προγράμματα των Ημερών 
Γαστρονομίας
Η ευρηματική ανάδειξη χα-
ρακτηριστικών θεμάτων της 
ιστορικής κληρονομιάς αλλά 
και του σύγχρονου γαστρονο-
μικού πολιτισμού της περιοχής 
Η ανάδειξη του γαστρονομι-
κού πλουραλισμού σε επίπεδο 
προϊόντων, καινοτομίας, δο-
μών και υπηρεσιών με στόχο 
την ενδυνάμωση  του γαστρο-
νομικού τουρισμού.
Η ενεργός συμμετοχή  και συ-
νεργασία φορέων της ιδιωτι-
κής πρωτοβουλίας (τοπικές 
επιχειρήσεις) και της κοινωνίας 
των πολιτών (σύλλογοι, ομά-
δες πολιτών, πολιτιστικά και 
γαστρονομικά φεστιβάλ κ.α.) 
Η επίτευξη στοχευμένης επι-
κοινωνίας αλλά και ενεργειών 
δικτύωσης με τον κεντρικό 
πυρήνα  επισκεπτών των Ημε-
ρών Γαστρονομίας (δημοσιο-
γράφοι, γαστρονόμοι, foodies, 
food buyers, κριτικοί γεύσης, 
επαγγελματίες του χώρου της 
εστίασης και της φιλοξενίας, 
ιδιοκτήτες καταστημάτων πώ-
λησης προϊόντων, θεσμικοί 
φορείς της ελληνικής και της 
διεθνούς γαστρονομίας, άν-
θρωποι του πολιτισμού και των 
τεχνών κ.α.)  Η μεγιστοποίηση 
της εμπορικής αξίας της συμ-
μετοχής των επιχειρήσεων που 
δραστηριοποιούνται στους 
τομείς της παραγωγής και του 
γαστρονομικού τουρισμού.
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ΚΑΘΕ ΣΤΑΓΟΝΑ  ΚΑΙ ΜΙΑ ΕΥΧΗ

ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ  
& ΟΙ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ 
ΤΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ 

ΤΗΣ Δ.Ε.Υ.Α.ΝΑΥΠΛΙΟΥ

ΣΑΣ ΕΥΧΟΝΤΑΙ
ΚΑΛΟ ΚΑΙ ΧΑΡΟΥΜΕΝΟ ΠΑΣΧΑ

Δ ΗΜΟΤΙΚΗ
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ
ΥΔΡΕΥΣΗΣ
ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ
ΝΑΥΠΛΙΟΥ

Οι ελαιουργικές 
επιχειρήσεις

 ΕΛΣΑΠ ΑΕ 

εύχονται 
Καλή Ανάσταση

Η Ερμιόνη έκανε το πρώτο βήμα παίρνοντας ομόφωνη απόφαση

Τάξη στα πεζοδρόμια της Ερμιονίδας
Τάξη στους κοινόχρηστους χώρους της Ερ-
μιόνης θα επιχειρήσει να βάλει το Τοπικό 
Συμβούλιο που αποφάσισε πρώτο από τα 
υπόλοιπα τοπικά συμβούλια του δήμου, να 
καταρτίσει Κανονισμό Χρήσης Πεζοδρομί-
ων.
Αυτή τη στιγμή ουσιαστικά δεν υπάρχει ου-
σιαστικός έλεγχος και ο καθένας τοποθετεί 
αντικείμενα όπου θέλει.
Όπως δήλωσε ο πρόεδρος του Τοπικού 
Συμβουλίου Χρήστος Δάγκλης «Προτείνω ο 
Δήμος μας να καταρτίσει Κανονισμό Χρήσης 
Πεζοδρομίων όπως και πολλοί άλλοι Δήμοι 
της χώρας μας. Αυτός ο Κανονισμός θα κα-
λύπτει όλα τα θέματα που αφορούν τη χρή-
ση πεζοδρομίων και κοινοχρήστων χώρων, 
όπως την κατασκευή, τη καλαισθησία, τις 
ανάγκες της κάθε περιοχής αλλά και το ετή-
σιο τέλος χρήσης του κάθε χώρου. Ο Κανο-
νισμός Χρήσης Πεζοδρομίων θα κινείται στα 
πλαίσια της νομιμότητας και στην κατάρτιση 
του θα ληφθούν υπόψη οι ιδιαιτερότητες 
της κάθε περιοχής».
Σύμφωνος με την παραπάνω θέση είναι και 
ο Δημοτικός Κοινοτικός Σύμβουλος κ. Μέξης 
που παραβρέθηκε στη συνεδρίαση και είπε: 
«Συμφωνώ με την κατάρτιση Κανονισμού 
Χρήσης Πεζοδρομίων και πρέπει ο Δήμος 
να προβεί άμεσα σε διαβούλευση με όλες 
τις Κοινότητες καθώς και με τους φορείς 
ώστε να λάβει υπόψη του τις ιδιαιτερότητες, 
την κουλτούρα, το περιβάλλον, τις ανάγκες, 
τη νομοθεσία, τα παραδοσιακά χαρακτηρι-

στικά και την ανάπτυξη της κάθε περιοχής. 
Όταν είναι έτοιμος ο Κανονισμός και έχουν 
συμπεριληφθεί και όλες οι Αστυνομικές Δια-
τάξεις πρέπει να έρθει προς ψήφιση στη Δη-
μοτική Κοινότητα Ερμιόνης όπως προβλέπε-
ται από τη νομοθεσία για κάθε Κανονιστική 
Απόφαση».
Ανάλογη είναι και η θέση του Αντιδήμαρ-
χου Γιάννη Δημαράκη ο οποίος επισημαίνει: 
«Μία κοινή πορεία θεσμοθετημένη από τον 
Κανονισμό Χρήσης Πεζοδρομίων θα πρέπει 
να γίνει για όλα τα καταστήματα τον Δήμου 
στα πλαίσια της νομιμότητας. Η ομοιομορ-
φία και η καλαισθησία είναι παράγοντες οι 
οποίοι θα ληφθούν υπόψη κατά την κατάρ-
τιση του Κανονισμού».
Η απόφαση του Τοπικού Συμβούλιου Ερ-
μιόνης ήταν ομόφωνη και αναφέρει: «Γνω-
μοδοτεί θετικά για την κατάρτιση Κανονι-
σμού Χρήσης Πεζοδρομίων. Είναι αναγκαίο 
ο Δήμος να προβεί άμεσα σε διαβούλευση 
με όλες τις Κοινότητες καθώς και με τους 
φορείς ώστε να λάβει υπόψη του τις ιδιαι-
τερότητες, την κουλτούρα, το περιβάλλον, 
τις ανάγκες, τη νομοθεσία, τα παραδοσιακά 
χαρακτηριστικά και την ανάπτυξη της κάθε 
περιοχής αλλά και το ετήσιο τέλος χρήσης 
του κάθε χώρου. Όταν είναι έτοιμος ο Κανο-
νισμός και έχουν συμπεριληφθεί και όλες οι 
Αστυνομικές Διατάξεις πρέπει να έρθει προς 
ψήφιση στη κάθε Κοινότητα όπως προβλέ-
πεται από τη νομοθεσία για κάθε Κανονιστι-
κή Απόφαση».
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Η απέναντι όχθη του Βασίλη Καπετάνιου

Οι  κολόνες...
Άφησε το κορμί του να κυλήσει με μια καθοδική κίνηση 
πάνω στην  μεγάλη πολυθρόνα. Το διχτυωτό κάθισμα ψάρεψε 
με ασφάλεια τα ισχία του, το κορμί του βυθίστηκε στην καρό 
πλάτη και τα χέρια του ακούμπησαν πάνω στα μπράτσα της. 
Σε αυτή την στιγμή ένα ψυχρό αντικείμενο κυριολεκτικά 
απορρόφησε πλήρως το δρών υποκείμενο. Τρίτη μέρα μετά το 
Πάσχα μόνος έξω στο μπαλκόνι του σπιτιού του. Ένας καυτός 
βαθύκουπος ελληνικός καφές έστελνε μηνύματα καπνού αλλά 
η όραση αν και νεότερη αίσθηση κυριάρχησε της όσφρησης. 
Σχεδόν μαρμάρωσε, αν εξαιρέσουμε το βλέμμα του, διέγραψε 
μια οπτική τροχιά από το Αργείτικο Κάστρο μέχρι την μεγάλη 
κολόνα της ΔΕΗ, ξύλινος φύλακας στην εξώθυρα του σπιτιού 
του. Πάνω στον κορμό της ακινητοποιήθηκε το βλέμμα του και 
κινητοποιήθηκαν αυτόματα οι σκέψεις του. 

Οι κολόνες αυτές σιγά -σιγά εξαφανίζονται από τους δρόμους 
της Πόλης, όλο και πιο πολλά καλώδια παίρνουν με την υπόγεια 
διαδρομή τους την παλιά ένδοξη λαμπαδοφόρα δόξα τους. Νεκρά 
ψηλόκορμα κυπαρίσσια οι στύλοι της ΔΕΗ με τα ηλεκτροφόρα 
κλαδιά τους μεταφέρουν τον ηλεκτρικό πολιτισμό από την μια 
άκρη στην άλλη. 

Ετούτη η συγκεκριμένη κολόνα 
στην εξώπορτα διέσωζε στη 
κορυφή της ακόμα εκείνο το 
κυκλικό αστικό καπέλο , άσπρο 
από κάτω , μαύρο από πάνω. 
Μια μεγάλη προστατευμένη 
λάμπα ,  «ο κινέζος» σκόρπιζε το 
συντροφικό κιτρινωπό  φως στο 
αδιέξοδο δρομάκι.

Όσο αύξαναν οι φωτοφόρες  
κολόνες στην Πόλη τόσο 
μειωνόταν ο σεβασμός προς το 
φεγγάρι. Πριν από καιρό όσο 
μίκραινε και έμενε ένα μικρό 
κίτρινο γιαταγάνι στο σκοτάδι 
του ουρανού τόσο μεγάλωνε 
ο φόβος για τις σκιές στους 
στενούς δρόμους της πόλης. 
Τώρα πια στην εποχή του 
μεταφερόμενου ηλεκτρισμού 
ήταν ένα διακοσμητικό στολίδι 
στον σκοτεινό καμβά της 
νύχτας.  Οι φωτισμένοι δρόμοι 
αφόπλισαν την νύχτα από το 
φόβο της σκιάς ακόμα και 
στο πιο σκοτεινό δρομάκι. Οι ξύλινοι κορμοί με τον φωτεινό 
«κινέζο»  έγιναν ένα μεγάλο νεκρό δάσος στο αστικό τοπίο μέσα 
σε λίγα χρόνια.  Ρίζωσαν στην πόλη, ξεγελούσαν και τα πτηνά. 
Χιλιάδες αποδημητικά πουλιά έπαιρναν ανάσες στα συρμάτινα 
κλαδιά τους. Μεγαλοπούλια στην κορυφή του ξύλινου στύλου 
στήνουν ακόμα τις περίτεχνες κυκλικές φωλιές τους. Τώρα αν η 
γειτνίαση με ηλεκτροφόρα σύρματα καθιστά το τσαρδάκι τους 
ηλεκτροδοτούμενο οίκημα και εμπίπτει στους κανόνες περί 
ΕΝΦΙΑ θα το λύσουν η ΔΕΗ και οι οικολογικές οργανώσεις.

Αυτές οι ξύλινες  κολόνες έγιναν και γεωγραφικά σημεία της 
πόλης, ένα άτυπο καλωδιωμένο  GPS, εύκολο στην χρήση από 
όλους. 

-Μετά το περίπτερο θα μετρήσεις τρείς κολόνες της ΔΕΗ και θα 
στρίψεις αριστερά. 

-Μόλις βρεις την πρώτη κολόνα με φώς θα πάρεις την ανηφόρα. 

Τότε η κολόνα αποκτούσε μια σημαντική τοπική γεωγραφική 
αξία. Οι ίδιες όμως κολόνες γίνονταν και αντικείμενο 
μικροπολιτικής και δείκτης μέτρησης του ατέλειωτου ελληνικού 
φθονόμετρου. ‘Άλλος να βάζει τα κατάλληλα μέσα για να έχει 
την κολόνα στην εξώπορτα του και μάλιστα να είναι αυτή που 
θα έχει και τον φωτεινό «κινέζο» για να φωτίζει δωρεάν την 
αυλή του. Άλλος να βάζει τα ίδια κατάλληλα μέσα για να πάει 

η κολόνα απέναντι στην πόρτα του γείτονα, ακόμα και αν αυτό 
ήταν ανέφικτο τεχνικά. Αρκεί να ζορίζεται ο γείτονας να βάλει 
το αμάξι του στην αυλή! 

Ο πισσαρισμένο νεκρικός χαρακτήρας τους απέτρεπε  τους 
ερωτευμένους χαράξουν πάνω στο κορμό τους τα χνάρια του 
πάθους. Σε καμία κολόνα δεν θα δεις χαραγμένο Β+Μ=ΓΙΑ 
ΠΑΝΤΑ. Αντίθετα μπορείς να δεις εγχάρακτα σινιάλα του 
πάθους σε παγκάκια στο πάρκο ή σε κανονικούς κορμούς. Τέτοια 
σημάδια προφανώς απαιτούν την επαφή με κάτι το ζωντανό. 
Όπως ο χυμώδης κορμός, το ένφλεβο σώμα που θα ακουμπήσει 
πάνω στον παγκάκι. 

Ίσως το πιο ενδιαφέρον σημείο αυτών των ξύλινων κορμών ήταν 
το γεγονός ότι απέκτησαν και ανακοινωτικό χαρακτήρα. Πάνω 
τους τοποθετούνται εδώ και χρόνια τα κηδειόσημα. Η είσοδος 
στην ζωή γίνεται ως γεγονός χαράς ανάμεσα στους βασικούς 
συγγενείς και φίλους. Άντε στην καλύτερη περίπτωση αν 
ανήκεις σε κάποια μεσοαστική οικογένεια κάποιος θείος ή θεία, 

περισσότερο για να πιστοποιήσει 
την δική του παρουσία, να βάλει 
μια συγχαρητήρια αναφορά 
στην τοπική εφημερίδα. 

Η έξοδος από την ζωή γίνεται 
μια σταυρωμένη ανακοίνωση με 
διπλόκαρφα πάνω στις κολόνες 
της ΔΕΗ. Η πλήρης απουσία 
ηλεκτρικής δραστηριότητας 
στο σώμα σου ανακοινώνεται 
στις ηλεκτροφόρες κολόνες. 
Στις κολόνες της ΔΕΗ 
ανακοινώνεται η αδυναμία σου 
να ανακοινώνεις την παρουσία 
σου. Τα κηδειόσημα εξελίχθηκαν 
έγιναν και έγχρωμα πλέον και 
έχουν και την δυνατότητα για 
να παρουσιάζουν και μια  μικρή 
φωτογραφία του εκλιπόντα. 
Κάποτε μόνο το άκουσμα 
του ονόματος πιστοποιούσε 
το πρόσωπο, στην εποχή του 
άκρατου οπτικού πολιτισμού, 
στην εποχή του φέισμπουκ 
(facebook) απαιτείται και μια 
εικονική αναπαράσταση, μόνο 
που η ανακοίνωση του θανάτου 

σου δεν είναι καθόλου εικονική. 
Ακόμα και σήμερα μπροστά σε τέτοιες ανακοινώσεις παρατηρείς 
πληθώρα ανθρώπινων συμπεριφορών. Ξάφνιασμα, αιφνίδια 
θλίψη, βούρκωμα, σταυροκόπημα, πρόσωπα να παγώνουν, 
δάκτυλα να πληκτρολογούν γρήγορα ένα νούμερο για να 
πιστοποιήσουν ή να ανακοινώσουν το δυσάρεστο, απορία αν 
δεν ξέρουν τον νεκρό. Όμως  όταν καταλάβουν ή αναγνώσουν 
γιατί πρόκειται απομακρύνονται γρήγορα από την μακάβρια 
κολόνα και αναζητούν κάτι σταθερό στα χέρια τους, μια 
γυναικεία τσάντα, ένα κομπολόι , τα κλειδιά, κάτι τέλος πάντων 
που δια της πιέσως να πιστοποιεί ότι είσαι ακόμα ζωντανός, 
ένας ανταποκρινόμενος παλμός σε ενημερώνει ότι  κυκλοφορεί 
ακόμα αίμα στις φλέβες σου.

Ενδιαφέρον παρουσιάζουν οι ανακοινώσεις καλλιτεχνών. Σε 
μέγεθος είναι τουλάχιστον τέσσερα χαρτιά άλφα τέσσερα. 

-Στην πίστα απόψε ο τάδε ή η τάδε φίρμα. 

Συνήθως πρόκειται για καλλιτέχνη του παρελθόντος και αυτό το 
ενισχύει και η εικόνα του στην ανακοίνωση -αφίσα η οποία έχει 
μουμιοποιητικές δυνατότητες και παρουσιάζουν την εικόνα της 
φίρμας μερικές δεκαετίες πίσω. Τώρα αν βρεθείς θαμώνας στο 
κέντρο που θα άδει η φίρμα, κάτι η αλκοολική όραση , κάτι η 
υπερυψωμένη απόσταση από την πίστα, η υπενθύμιση «μούμια» 
στην κολόνα σίγουρα την παλιά ένδοξη εικόνα θα σου φέρουν 
στο νου. 

Επίσης ενδιαφέρον είχαν και οι επί 
κολόνας ανακοινώσεις των πολιτικών. 
Κάπου στο βάθος του υποσυνείδητου 
τους και αυτοί έχουν κρυμμένες  
φαραωνικές εικόνες- επιθυμίες . 
Αυτό εκφράζεται από την μια με την 
μουμιοποίησης της εικόνας τους, πολύ 
χειρότερα τα πράγματα εδώ από τις αρτίστες της πίστας. Σε 
αυτή την εικόνα σε συνδυασμό με την απουσία του αλκοόλ 
και υψηλής δονούμενης της πίστας  φροντίζουνε να μην έχει 
καμία επαφή με την πραγματικότητα. Βέβαια σε αυτή την 
περίπτωση υπολανθάνει και ένα κρυφό σχέδιο σωτηρίας, όταν ο 
εθνοπατέρας βαδίζει  ανάμεσα στο πλήθος, δεν θα γίνεται άμεσα 
αναγνωρίσιμος. Γιατί άλλος αυτός της κολόνας που έδωσε τις 
ψηφοθηρικές υποσχέσεις  και άλλος αυτός που βαδίζει «τυφλός» 
και «εξόριστος» από την δόξα της Βουλής. Και τι νόημα έχει 
η επίθεση εναντίον του, ένας τραγικός ήρωας που βαδίζει στο 
τέλος του, γνωστή η τραγωδία από αρχαιοτάτων χρόνων η 
τραγωδία του «ο Οιδίπους επί Κολων(ω)ας». 

Στις ιστορικές κολόνες της ΔΕΗ γίνεται και η ανακοίνωση 
καλλιτεχνικών γεγονότων. Η διαφορά σε αυτές τις αφίσες 
είναι ότι είναι πολύ μεγαλύτερες σε μέγεθος από τις άλλες. 
Τουλάχιστον έχουν ένα οκταπλάσιο μέγεθος από τα κηδειόσημα 
και τετραπλάσιο από τις αφίσες πολιτικών. Για όσο καιρό 
παραμένουν στερεωμένες αποτελούν μια ευχάριστη οπτική 
παρέμβαση στην εικόνα της πόλης. Η ιδιαιτερότητα τους είναι 
ότι προφανώς λόγω μεγέθους δεν τις καρφώνουν πάνω στην 
κολώνα αλλά με δυο αφίσες αγκαλιάζουν τον ξύλινο κορμό 
σε όλη την περιφέρεια του. Για μεγάλα χρονικά διαστήματα 
χάνεται η συνέχεια του ψηλόλιγνου κορμού από τα μάτια των 
περαστικών. Το «αγκαλιαστό» θεατρικό γεγονός τους δίνει 
άλλες διαστάσεις. 

Σιγά- σιγά από τους μεγάλους δρόμους της Πόλης χάνονται οι 
κολόνες, τα συρμάτινα κλαδιά τους, ο «κινέζος» με το καπέλο του 
και η κυκλική επιφάνεια των ανακοινώσεων. Τώρα στα χρόνια 
της κρίσης, οι γυάλινες επιφάνειες των κλειστών καταστημάτων 
έγιναν οι νέοι πίνακες ανακοινώσεων για τα γεγονότα της πόλης. 
Κηδειόσημα σε κλειστές τζαμαρίες δεν έχω δει, φτάνει φαίνεται 
η θλίψη του κλειστού καταστήματος. Όμως σε κάποια σημεία 
της πόλης υπάρχουν μεγάλες επιφάνειες ανακοινώσεων, Αλλά 
στην εποχή του διαδικτύου φαίνεται ότι θα σταματήσουν αυτού 
του τύπου οι ανακοινώσεις. Όλα θα γίνονται γνωστά μέσα από 
ατομική ηλεκτρονική ενημέρωση.

Στην εποχή της ηλεκτρονικής ενημέρωσης χάθηκε η κυρτή 
επιφάνεια της κολόνας η οποία σε συνδυασμό με το κοίλο 
του ματιού και την δημόσια θέα έδινε άλλες δυνατότητες 
επικοινωνίας. Άλλο ανα- κοινώνω  και άλλο ενημερώνω,

-«Μην καρτεράτε να λυγίσουμε» ακούστηκε το τραγούδι 
αντί για του κλασικού κουδουνίσματος στο κινητό τηλέφωνο. 
Ένα πουλί  τρόμαξε ,πετάχτηκε απότομα και ταλάντωσε το 
συρμάτινο κλαδί απέναντι του. Το όνομα στην οθόνη του 
κινητού τηλεφώνου ανακοίνωσε τον καλούντα, άλλη μια 
επικοινωνιακή  έκπληξη που κατέστρεψε η τεχνολογία. 

-Χριστός Ανέστη Άκη.

-Αληθώς. Βασίλη δεν έχω λάβει ακόμα στο ηλεκτρονικό 
ταχυδρομείο το άρθρο σου. 

-Σε λίγη ώρα θα σου το στείλω.

-Γράφεις να κλείσω; 

-Όχι κοιτάζω την κολόνα έξω από την εξώπορτα του σπιτιού 
μου…..

Το πουλί επέστρεψε πάνω στο συρμάτινο κλαδί……
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Σας εύχομαι 
από καρδιάς 
Καλό Πάσχα,  

Καλή Ανάσταση
Ιωάννης 

Ανδριανός 
Βουλευτής Αργολίδας

Ο χρόνος τελειώνει 
για τους εταίρους μας 

του Γιώργου Παπασπυρόπουλου
Η αριστερή παρένθεση δεν είναι παρένθεση. Η νέα κυβέρνηση 
αποδείχθηκε σκληρό καρύδι - τι εικονικούς πνιγμούς, τι εκβια-
σμούς, τι bankrun δεν δοκίμασαν οι σαμαροβενιζέλοι της Ευ-
ρώπης... μέχρι το μαρτύριο της σταγόνας του Ντράγκι άντεξε η 
χώρα - το απόλυτο όπλο. Φαίνεται ότι η αριστερή παρένθεση δεν 
είναι παρένθεση - κι όσο τραβάνε το σκοινί τόσο ελατήριο γίνε-
ται: η νέα κυβέρνηση κινείται από τις 25 Γενάρη στον πάτο των 
δυνατοτήτων, σε απαγορευμένη ζώνη, σε υγειονομικό αποκλει-
σμό και χρηματοδοτική καραντίνα... Τι χειρότερο να της συμβεί; 
Από την άλλη είναι αξιοθαύμαστη η ψυχραιμία των πολιτών - συ-
νεχίζουν να υποστηρίζουν τις πρωτοβουλίες του Αλέξη Τσίπρα και 
των συνεργατών του με θηριώδη ποσοστά, αντί να πανικοβληθούν 
και να υποταχθούν στον μονόδρομο της λιτότητας του Σόιμπλε. Κι 
αυτούς τους υποτίμησαν όσοι επεξεργάστηκαν το σχέδιο ασφυξίας. 
Τώρα ο χρόνος σώνεται - το τετράμηνο γέφυρα έγινε τρί-
μηνο και πάει για δίμηνο όσο στο eurogroup αρνούνται να 
το υλοποιήσουν - μόνοι τους σαμποτάρουν την πολιτική 
συμφωνία σε τεχνοκρατικό επίπεδο, αλλά το παιχνίδι αυτό 
έχει και τα όριά του: κι αυτά είναι η εξάντληση των διαθεσί-
μων της χώρας και η χρεοκοπία της εντός ευρώ. Αυτό δλδ 
που δεν θα μπορούσε να αντέξει ούτε η Γερμανία, ούτε η ΕΕ, 
ούτε το ευρώ - θα γινόταν στην στιγμή αναξιόπιστο νόμισμα. 
«Ελλάδα, γιατί δεν φεύγεις;» 
Ο Σόιμπλε δεν είναι Φούντας - και η Ελλάδα δεν είναι η Στέλλα 
της ταινίας. Στις 24 Απριλίου το αργότερο οι εταίροι θα αρνη-
θούν το γερμανικό διάβημα - έδωσαν όλο τον χρόνο σε Σόιμπλε 
και Ντράγκι να δοκιμάσουν όλα τα μέσα συνεπικουρούμενοι 
από τα διαπλεκόμενα γερμανικά κυρίως ΜΜΕ   - αλλά δεν μπο-
ρούν πλέον να ρισκάρουν ένα ατύχημα, μια κόντρα με αμερι-
κάνους, ρώσους και κινέζους που δεν έχουν καμιά όρεξη να ρι-
σκάρουν νέα και μεγαλύτερη ύφεση παγκοσμίως. Αν η Γερμανία 
δεν μπορεί να διαχειριστεί το 2% της ευρωζώνης, δεν κάνει για 
παγκόσμιος παίκτης. Γι αυτό και η Μέρκελ μένει στο παρασκή-
νιο και στρογγυλεύει τον προκλητικό λόγο των συνεργατών της 
- αυτή θα εμφανιστεί ως υπεράνω και ως ηγέτης στο παρά πέντε. 
Το άνοιγμα της χώρας μας γεωπολιτικά σε Κίνα και Ρω-
σία, η απήχηση των οικονομικών ιδεών της στην Αμερι-
κή και ο χρόνος που περνά αμείλικτα, έχουν ήδη αποφα-
σίσει: οι τεχνοκράτες θα αποσυρθούν μετά το Πάσχα, σαν 
μαριονέτες και στη θέση τους θα εμφανισθεί ο ρεαλισμός, ο 
συμβιβασμός. Από κει και πέρα, κάθε γεγονός θα είναι και κάτι 
θετικό για την χώρα μας - όλα τα χειρότερα σενάρια έχουν δοκι-
μαστεί - και η υπομονή κυβέρνησης και πολιτών θα ανταμειφθεί. 
Οι Γερμανοί έπαιξαν και έχασαν - ακόμη μια φορά αποδείχθηκε 
ότι δεν τους ταιριάζει η πολεμική ιαχή αλλά μάλλον η υπέρβα-
ση: ο αυτοέλεγχος, η   ευρωπαϊκή ιδέα, η ανοχή και η συνεργα-
σία. Η πρόσκαιρη εικόνα της ανίκητης μηχανής, μπορεί να είναι 
στο DNA των πολιτικών τους αλλά δεν έχει αποτέλεσμα όταν ο 
αντίπαλος έχει υπομονή. Κι επειδή η ελληνική αριστερά ήδη τους 
έχει αντιμετωπίσει ευφυώς στο παρελθόν, δεν είναι και χθεσινή 
- κι ότι δεν την σκοτώνει την κάνει πιο δυνατή: αυτό το ξέχασαν 
οι φίλοι του Σόιμπλε, εντός και εκτός συνόρων. Έπρεπε να μας 
«σκοτώσουν» πραγματικά, όχι εικονικά εξ αρχής - αλλά έδωσαν 
ακόμη μια χαμένη μάχη. Η ιστορία καταγράφει ακόμη μια φορά 
«τζάμπα μάγκες» από τον βορρά  - έναν χάρτινο τίγρη που στη-
ρίζεται στην διαγραφή του 60% του χρέους του το 53, αν και 
ματοκύλισε την υφήλιο, στην μίζα ως επίσημη πολιτική εξαγω-
γών και την χρησιμοποίηση της ενωμένης ευρώπης ως προνο-
μιακής αγοράς και του ευρωπαϊκού νότου ως αποικίας χρέους.   
Όλα αυτά τώρα, μαζί με τις απλήρωτες αποζημιώσεις, θα βγουν 
αναπόφευκτα στην επιφάνεια ως το πραγματικό πρόβλημα 
της ΕΕ και του ευρώ - τι το ήθελαν το bullying; Καλά δεν ήσαν 
σε πλεονεκτική θέση και κανείς δεν μιλούσε εναντίον τους; 
Η καυτή πατάτα είναι τώρα στα χέρια των εταίρων μας. Πως θα 
την χειριστούν είναι τώρα η δική τους αγωνία.

Αν είστε δικαιούχος επιδόματος κρίσης επισκεφτείτε και τα ΚΕΠ

Δωρεάν νερό και ρεύμα 
Σε περίπτωση που δεν είναι δυ-
νατή η πρόσβαση σε υπηρεσί-
ες διαδικτύου, οι ωφελούμενοι 
μπορούν να απευθύνονται στα 
Κέντρα Ενημέρωσης Πολιτών 
(ΚΕΠ) όπου θα του παρέχεται 
βοήθεια για τη συμπλήρωση και 
υποβολή της αίτησης.
Οι προϋποθέσεις και οι διαδικα-
σίες υλοποίησης των μέτρων για 
την αντιμετώπιση της ανθρω-
πιστικής κρίσης δημοσιεύονται 
στην Εφημερίδα της Κυβερνήσε-
ως. Μεταξύ άλλων η ΚΥΑ (Κοινή 
Υπουργική Απόφαση) λαμβάνει 
υπόψη περιουσιακά και εισοδη-
ματικά κριτήρια για τη δωρεάν 
επανασύνδεση ηλεκτρικών πα-
ροχών και τη δωρεάν παροχή 
ποσότητας ρεύματος, 300 kwh 
ανά μήνα, τη χορήγηση του επι-
δόματος ενοικίου και την επιδό-
τηση σίτισης.

Όροι και Προϋποθέσεις
Γι να μπορέσει να είναι κάποιος 
δικαιούχος θα πρέπει να μην 
υπερβαίνει τα όρια πραγματικού 
εισοδήματος των 2.400 ευρώ 

ετησίως αν πρόκειται για μεμο-
νωμένο άτομο και 3.600 ευρώ 
ετησίως αν πρόκειται για ζευγά-
ρι. Το ποσό αυξάνει κατά 1.200 
ευρώ για κάθε ενήλικο εξαρ-
τώμενο μέλος της οικογένειας 
και 600 ευρώ ετησίως για κάθε 
ανήλικο εξαρτώμενο μέλος της 
οικογένειας και μέχρι του ποσού 
των 6.000 ευρώ ετησίως. για το 
συνολικό ύψος των καταθέσεων 
του ατόμου ή του συνόλου των 
μελών της οικογένειας σε όλα 
τα πιστωτικά ιδρύματα της χώ-
ρας και του εξωτερικού ή/ και η 
τρέχουσα αξία μετοχών, ομολό-
γων κ.λπ., να μην υπερβαίνει για 
το οικονομικό έτος 2014 (χρήση 
2013) το διπλάσιο του ορίου ει-
σοδήματος για τη λήψη των πα-
ροχών της παρούσας απόφασης. 
Με βάση αυτόν τον κανόνα, το 
εισοδηματικό όριο διαμορφώνε-
ται ως εξής:

Μεμονωμένο άτομο: 2400 
ευρώ

Οικογένεια χωρίς εξαρτώμενο 
μέλος ή άτομο με ένα εξαρτώμε-

νο μέλος: 3600 ευρώ
Οικογένεια με 1 εξαρτώμενο μέ-
λος ή άτομο με 2 εξαρτώμενα 
μέλη: 4200 ευρώ
Οικογένεια με 2 εξαρτώμενα 
μέλη ή άτομο με 3 εξαρτώμενα 
μέλη: 4800 ευρώ
Οικογένεια με 3 εξαρτώμενα 
μέλη ή άτομο με 4 εξαρτώμενα 
μέλη: 5400 ευρώ
Οικογένεια με 4 και άνω εξαρτώ-
μενα μέλη ή άτομο με 5 και άνω 
εξαρτώμενα μέλη: 6000 ευρώ
Για κάθε περίπτωση θα λαμβάνο-
νται υπόψη και περιουσιακά κρι-
τήρια. Συγκεκριμένα η συνολική 
φορολογητέα αξία της ακίνητης 
περιουσίας (στην Ελλάδα ή/και 
στο εξωτερικό) θα πρέπει να μην 
υπερβαίνει τις 90.000 ευρώ κατ` 
άτομο, προσαυξανόμενη κατά 
15.000 ευρώ για κάθε επιπλέ-
ον ενήλικα και κατά 10.000 για 
κάθε εξαρτώμενο ανήλικο και με 
ανώτατο συνολικό όριο για κάθε 
άτομο ή οικογένεια το ποσό των 
200.000 ευρώ.
Πηγή: http://www.airetos.gr

Θλίψη στο Ναύπλιο για την 19χρονη
Με την ίδια της τη ζωή πλήρω-
σε την βόλτα με τις φίλες της η 
19χρονη Βασιλική Βώσσου, τη 
νύχτα της Τρίτης. Το αυτοκίνητο 
που επέβαινε με δύο ακόμα συ-
νομίληκες φίλες της, εξετράπη 
της πορείας του, έφυγε από το 
δρόμο και γλίστρησε καταλήγο-
ντας να χτυπήσει με την πλαϊνή 
του πλευρά πάνω σε μαντρότοι-
χο.
Το δυστύχημα με το ΤΟΥΟΤΑ που 
επέβαιναν τα τρία 19χρονα κορί-
τσια έγινε στο 1ο χιλιόμετρο της 
Επαρχιακής οδού Αγ. Ελεούσας - 
Ν. Τίρυνθας. 

Οι τρεις φίλες μεταφέρθηκαν 
στο Νοσοκομείο Ναυπλίου, όπου 
λίγες ώρες αργότερα, η Βασιλική 
Βώσσου υπέκυψε στα τραύματά 
της. Προανάκριση διενεργεί το 
Τμήμα Τροχαίας Ναυπλίου.
Σύμφωνα με όσα ακούστηκαν 
χθες, η οδηγός του αυτοκινή-
του προσπάθησε να αποφύγει 
αδέσποτα σκυλιά που βρέθηκαν 
στο δρόμο της, με αποτέλεσμα 
την εκτροπή του αυτοκινήτου. 
Το ΤΟΥΤΑ όπως φαίνεται από τα 
ίχνη που άφησε, ακολούθησε 
μια τρελή πορεία περνώντας στο 
αντίθετο ρεύμα. Στη συνέχεια 

βγήκε στο παρακείμενο χωράφι 
και αφού ξερίζωσε μια πορτοκα-
λιά κατέληξε σε μια τσιμεντένια 
μάντρα.
Η κηδεία του άτυχου κοριτσιού 
έγινε χθες το απόγευμα από τον 
Ιερό Ναό του Αγίου Αναστασίου 
Ναυπλίου.
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Χρόνια πολλά 
με υγεία 

και ευημερία

Θεοφάνης 
Στεφανόπουλος

Θεματικός Αντιπεριφερειάρχης 
Πελοποννήσου

To πυρηνελαιουργείο

ΑΦΟΙ ΚΟΥΦΑΚΗ 
Α.Β.Ε

.Χρόνια πολλά,
Χριστός Ανέστη

εύχεται σε όλους

Η Ανάσταση 
του Κυρίου 

να φέρει Ανάσταση 
στις ψυχές μας

Χρόνια Πολλά 

Ιωάννης Σαρρής
Αρχιτέκτων Μηχανικός

Περιφερειακός Σύμβουλος 
Πελοποννήσου

Βρείτε αυτό που θέλετε στα Γενικά Αρχεία του Κράτους

Ο θησαυρός 
της οδού Β. Χάλη 12

Ψάχνετε για τεκμήρια; Ίσως να βρείτε 
αυτό που θέλετε στους 400 τόμους με 
9.300 τίτλους που βρίσκονται στα Γε-
νικά Αρχεία του Κράτους. Στην οδό Β. 
Χάλη 12 στο Ναύπλιο υπάρχει ένας θη-
σαυρός!
Οι πληροφορίες που προσφέρουν βέ-
βαια τα Γενικά Αρχεία του Κράτους 
μπορούν να αξιοποιηθούν με πολλούς 
τρόπους για την τεκμηρίωση της διοικη-
τικής, κοινωνικής και οικονομικής ιστο-
ρίας του έθνους.  Όμως οποιοσδήποτε 
μπορεί να έχει πρόσβαση σε αυτά. Μά-
λιστα, οι επισκέπτες του Αρχείου μπο-
ρούν να αποκτήσουν αντίγραφα του 
αρχειακού υλικού για το οποίο ενδιαφέ-
ρονται, τηρουμένων των προβλεπόμε-
νων από την υπηρεσία όρων (πολιτική 
προστασίας δεδομένων προσωπικού 
χαρακτήρα κ.λπ.) και καταβάλλοντας 
το αντίστοιχο αντίτιμο, όπως αυτό ανα-
γράφεται στον σχετικό τιμοκατάλογο 
της Κεντρικής Υπηρεσίας των Γ.Α.Κ.
Από τον υπολογιστή σας μπορείτε να 
επισκεφθείτε την ιστοσελίδα gak.arg.
sch.gr απ΄ όπου όπως πρόσφατα ανα-
κοινώθηκε, μπορείτε να έχετε πρόσβα-
ση     στα  ευρετήρια των συλλογών της 
υπηρεσίας, πριν πάτε εκεί. Τα Γ.Α.Κ.-
Αρχεία Ν. Αργολίδος λειτουργούν τις 
εργάσιμες ημέρες των δημοσίων υπη-
ρεσιών. Το ωράριο λειτουργίας του Ανα-
γνωστηρίου-Βιβλιοθήκης είναι 08:30 
π.μ. έως 14:30 μ.μ. 
Επίσης, λειτουργεί αναγνωστήριο το 
οποίο μπορεί να χρησιμοποιήσει κάθε 
πολίτης που αναζητάει πληροφορίες 
και λειτουργεί σύμφωνα με τον «Κανο-
νισμό λειτουργίας της κεντρικής υπηρε-
σίας και των περιφερειακών υπηρεσιών 
των Γ.Α.Κ.»
  Στα Γ.Α.Κ. - Αρχεία Νομού Αργολίδας 
λειτουργεί βιβλιοθήκη ιστορικού – 
αρχειονομικού περιεχομένου και λει-
τουργεί υποστηρικτικά στις δραστη-
ριότητες του Αρχείου και στις έρευνες 
όσων συμβουλεύονται το αρχειακό 
υλικό, το οποίο φυλάσσεται στην υπη-
ρεσία. Η Βιβλιοθήκη του Αρχείου αριθ-

μεί 4.400 τόμους με 9.300 τίτλους. 
Το περιεχόμενό της αποτελείται: 
1. Από τη βιβλιοθήκη της Οικογένει-
ας Παπαδόπουλου, όπου υπάρχουν 
στρατιωτικά, ιατρικά, θρησκευτικά   
και λογοτεχνικά βιβλία και περιοδικά.  
2. Από τη βιβλιοθήκη του μακαριστού 
Γεωργίου Χώρα, η οποία αποτελείται 
από θρησκευτικά   και ιστορικά βιβλία. 
3. Από δωρεές ιδιωτών και φορέ-
ων με ιστορικό κυρίως περιεχόμενο. 
4. Από αποστολές εκδόσεων της Κ.Υ. 
και των Περιφερειακών υπηρεσιών των 
Γ.Α.Κ.. Πρόκειται για πρακτικά συνεδρί-
ων με ιστορικό περιεχόμενο, καθώς και 
για ευρετήρια αρχειακών συλλογών. 
5. Από αναπαραγωγές άρθρων 
που έχουμε πραγματοποιήσει, κα-
θώς και από αγορές που πραγ-
ματοποιήσαμε στο παρελθόν και 
αφορούν βιβλία τοπικής ιστορίας. 
Η βιβλιοθήκη δεν είναι δανειστική. Το 
κοινό έχει πρόσβαση κατά τις ώρες λει-
τουργίας της υπηρεσίας.
Με ποιο τρόπο και σε ποιους το-
μείς μπορούν να χρησιμοποι-
ηθούν αυτές οι πληροφορίες;  
Για λόγους αποδεικτικούς: αυτοί προ-
κύπτουν πολλές φορές ως έμμεσες 
πληροφορίες από κάποιο τεκμήριο. 
Π.χ. ένα Μαθητολόγιο συντάσσεται 
για την παρακολούθηση της σχολικής 
επίδοσης των μαθητών. Παράλληλα 
όμως καταγράφεται η απασχόληση 
των γονέων τους, η ηλικία τους, ο τό-
πος κατοικίας, η βαθμολογία τους κλπ. 
  
Για λόγους ερευνητικούς: αυτοί μπο-
ρεί να αναφέρονται σε ένα πλήθος 
επιστημών, αφού ο κύριος προμη-
θευτής των Γ.Α.Κ., η ευρύτερη δη-
μόσια διοίκηση, καλύπτει ένα μεγά-
λο φάσμα δραστηριοτήτων (υγεία, 
εκπαίδευση, οικονομία, εμπόριο κλπ).  
Για λόγους εκπαιδευτικούς: το αρχειακό 
υλικό, με την ποικιλία που προφέρει, μπο-
ρεί να καλύψει την «εικονογράφηση» και 
να εμπλουτίσει την εποπτική διδασκα-
λία πολλών γνωστικών αντικειμένων.   
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Ενδιαφέρουσα διαδρομή μέσα από αρχαιολογικούς χώρους και καλλιέργειες 

10ς Αργειακός-Μυκηναϊκός δρόμος
Το Νομικό Πρόσωπο Κοινωνικής Μέ-
ριμνας και Αθλητισμού του Δήμου 
Άργους - Μυκηνών, η Περιφερειακή  
Ενότητα Αργολίδας, η Ε.Α.Σ. ΣΕΓΑΣ 
Περιφέρειας Πελοποννήσου, συνδι-
οργανώνουν με τον Σύλλογο “ Μα-
ραθωνοδρόμοι - Δρομείς Αργολίδας” 
μέλος της Ελληνικής Ομοσπονδίας 
Συλλόγων Λαϊκού, Μαζικού Αθλη-
τισμού – Υπεραποστάσεων, την Κυ-
ριακή τον 10 Αργειακό –Μυκηναϊκό 
Δρόμο.
Ήδη η ανταπόκριση από κόσμο εί-
ναι πολύ μεγάλη και η πλατφόρμα 
των ηλεκτρονικών αιτήσεων στο 
newargos.gr θα παραμείνει ανοι-
χτή μέχρι σήμερα το Μεσημέρι. Για 
όσους δεν προλάβουν την εγγραφή 
τους την ημέρα του αγώνα θα υπάρ-
χουν ελεύθερα νούμερα χωρίς Ονο-
ματεπώνυμο για να συμμετάσχουν 
στον αγώνα των 5 ή των 21 Χλμ. Αι-
τήσεις συμμετοχής 1) Ηλεκτρονικά 
στο  www.newargos.gr    και www.
runnersargolidas.gr 
2) Μέσω fax στο 27510 62696, Τηλ 
επιβεβαίωσης: 27513 60014

Αγώνες δρόμου
Ημιμαραθώνιος 21χλμ.
με αφετηρία την Πύλη των Λεόντων - 
Αρχαιολογικός Χώρος Μυκηνών.
           Ώρα εκκίνησης: 10:00
Αγώνας δρόμου  5 χλμ  Ασπίδας - Δει-
ράδας με αφετηρία την διασταύρωση 
Καρυάς - Σταθέϊκων (Αεροδρόμιο). 
Ώρα εκκίνησης Αγώνα 5χλμ:  10:30
Και οι δύο αγώνες θα έχουν ηλεκτρο-
νική χρονομέτρηση, όριο χρόνου 
τερματισμού του Ημιμαραθωνίου (3 
ώρες) και των 5 χλμ. (50 λεπτά).
Και οι δύο αγώνες έχουν τερματισμό 
στους Στρατώνες Καποδίστρια.
-Λεωφορεία για Μυκήνες θα ξεκινούν 
από το χώρο λαϊκής αγοράς Άργους 
στις 08.00 - 08.30.

-Λεωφορεία για τον χώρο εκκίνησης 
των 5 χλμ. από το χώρο λαϊκής αγο-
ράς Άργους στις 09.00 - 09.30.
Και οι δύο αγώνες είναι δωρεάν, είναι 
λαϊκοί, ανοιχτοί.
Δικαίωμα συμμετοχής στον Ημιμα-
ραθώνιο έχουν όλοι όσοι είναι πάνω 
από 18 χρονών και στα 5χλμ πάνω 
από 12 χρονών.

Κατηγορίες αθλητών - αθλητριών 
ημιμαραθωνίου δρόμου
1) 18 – 29, 2) 30 – 39, 3) 40 – 49, 4) 50 
– 59, 5) 60 – 69, 6) 70 και πάνω
Έπαθλα
Νικητές ανακηρύσσονται για τον 
Ημιμαραθώνιο Δρόμο οι 3 (τρείς) 
πρώτοι/ες της γενικής  κατάταξης οι 
οποίοι θα πάρουν κύπελλα. Επίσης 
θα πάρουν και οι πρώτοι των ηλικια-
κών κατηγοριών ενώ οι δεύτεροι/ες, 
τρίτοι/ες ειδικό μετάλλιο. Οι νικητές/
ριες της γενικής κατάταξης δεν θα 
βραβευτούν στις κατηγορίες τους, η 
ηλικιακή κατηγορία θα συμπληρώνε-
ται με πάνω από 5 αθλητές/τριες, δι-
αφορετικά θα συγχωνεύονται με την 
επόμενη κατηγορία.
Σε όλους όσους θα τερματίσουν θα 

δοθεί ακριβό μετάλλιο.
Σταθμοί τροφοδοσίας
Θα υπάρχουν στο 4ο χλμ, 8ο χλμ, 12ο 
χλμ, 16ο χλμ, 19ο χλμ, για τον Ημιμα-
ραθώνιο και για τα 5 χλμ στα 2,5 χλμ.
Υγειονομική κάλυψη αγώνων
Οι αγώνες θα καλυφθούν υγειονομι-
κά από την Ελληνική Ομάδα Διάσω-
σης Αργολίδας &  Εθελοντών Σαμα-
ρειτών (Ε.Ε.Σ. Παράρτημα Ναυπλίου) 
και θα φυλάσσονται από την Τροχαία 
Άργους και την ΦΙΛΜΑ (Φίλοι Μοτο-
συκλέτας Αργολίδας)
Επικουρικά και με ατομική ευθύνη 
ο καθένας θα συμμετάσχουν και οι 
Ορθοπεταλιές. Όσοι επιθυμούν μπο-
ρούν να ξεκινήσουν οδικά στις 8.30 ή 
θα επιβιβάσουν τα ποδήλατά τους σε 
όχημα του Δήμου που θα τους μετα-
φέρει έως το σημείο εκκίνησης.
Όλοι οι αγωνιζόμενοι συμμετέχουν 
με δική τους ευθύνη αποκλειστικά 
και οι διοργανωτές δεν ευθύνονται 
για ότι συμβεί κατά τη διάρκεια του 
αγώνα, σχετικά με θέματα υγείας και 
οφείλεται σε ελλείψεις προληπτικού 
ελέγχου, και  δεν θα ζητηθούν ιατρι-
κές βεβαιώσεις αφού όλοι οι αθλητές 
και οι αθλήτριες θα αγωνιστούν με 
δική τους ευθύνη.
Η παραλαβή των αριθμών θα γίνει 
στους χώρους εκκίνησης 1 (μία) ώρα 
πρίν τον αγώνα. Στους χώρους εκκί-
νησης θα υπάρχει αυτοκίνητο του 
Δήμου Άργους - Μυκηνών όπου μισή 
ώρα πριν την εκκίνηση θα παραλαμ-
βάνει τους σάκους των συμμετεχό-
ντων οι οποίοι θα παραλειφθούν από 
τους αγωνιζόμενους στον τερματι-
σμό (χώρος παλαιού Δημαρχείου)
Οι αγώνες θα γίνουν με όποιες καιρι-
κές συνθήκες.
Κατά τη διάρκεια των απονομών θα 
γίνει κλήρωση 2  ποδηλάτων σύμ-
φωνα με τα νούμερα των αθλητών/
αθλητριών και των δύο αγώνων.

Η Λαϊκή Επιμόρφωση 
στην Αργολίδα

Την Παρασκευή στις 7:30 το απόγευμα, στο 
Βουλευτικό, θα γίνει η παρουσίαση του βιβλί-
ου της  Χρύσας Σαββάκη «Η Λαϊκή Επιμόρ-
φωση στην Αργολίδα» (σύγκριση των περιό-
δων 1981-1985 & 2004-2008). 
Βασικός ομιλητής της εκδήλωσης θα είναι ο 
Καθηγητής Εκπαίδευσης Ενηλίκων στο Ελλη-
νικό Ανοικτό Πανεπιστήμιο και Πρόεδρος της 
Επιστημονικής  Ένωσης Εκπαίδευσης Ενη-
λίκων κ. Αλέξης Κόκκος, με θέμα: «Η εξέλιξη 
του θεσμού της Λαϊκής Επιμόρφωσης. Δι-
δάγματα από την εμπειρία». Για το βιβλίο θα 
μιλήσουν επίσης ο Αντιπεριφερειάρχης  Αρ-
γολίδας Τάσος Χειβιδόπουλος  και η κ. Ευαγ-
γελία Μαντζούνη, πρώην εργαζόμενη ΝΕΛΕ.
Η Λαϊκή Επιμόρφωση αποτελεί για τη χώρα 
μας μια από τις σημαντικότερες εκφράσεις 
της εκπαίδευσης ενηλίκων. Τη δεκαετία του 
΄80 λειτουργούσαν 350 Κέντρα Επιμόρφω-
σης σε όλη την Ελλάδα. Στα προγράμματα 
της Λαϊκής Επιμόρφωσης, τα οποία πρόσφε-
ραν γνώσεις βασικής παιδείας σε ποικίλα θέ-
ματα, συμμετείχαν την περίοδο αυτή περίπου 
250.000 άνθρωποι κάθε χρόνο. Σήμερα σχε-
τικά προγράμματα υλοποιούνται από τα Κέ-
ντρα Δια Βίου Μάθησης των Δήμων, από τα 
Σχολεία Δεύτερης Ευκαιρίας και από θεσμούς 
Δια Βίου Μάθησης που απευθύνονται σε ευά-
λωτες κοινωνικές ομάδες.
Το βιβλίο, το οποίο αποτελεί έκδοση της 
Περιφερειακής Ενότητας Αργολίδας, θα δι-
ανεμηθεί δωρεάν στους παρευρισκόμενους 
στην εκδήλωση.

Μισή αγάπη...
-----------------------------
της νύχτας τα όνειρα
μη τα φοβάσαι 
αύριο έχει λιακάδα 
τη μέρα φεύγουν 
ο άνεμος 
δε τα κοπάζει 
η άπνοια τα ηρεμεί 
χτυποκάρδια χτυπούν 
σαν δείκτες 
του ρολογιού 
είναι όνειρο τελειώνει..! 

Ιωάννης Σκούρας

Η Φαντασία στην Επιστήμη 
και την Τέχνη

Την Τετάρτη 22 Απριλίου 2015 και ώρα 8.00 
μ.μ. στο Κέντρο Ελληνικών Σπουδών του 
Πανεπιστημίου Harvardστο Ναύπλιον, θα 
δώσει διάλεξη ο Αλέξανδρος Σαμαράς, Αρ-
χιτέκτων, Ιδρυτικό μέλος, Επίτιμος Πρόεδρος 
HarvardClubofGreece, Ιδρυτικό και ισόβιο 
μέλος, Γενικός Γραμματέας Ελληνικού Ιδρύ-
ματος Χάρβαρντ.Συνομιλήτρια του κυρίου 
Σαμαρά θα είναι η  Άλκηστις Ρόδη, Επίκουρη 
Καθηγήτρια στο Τμήμα Αρχιτεκτόνων Μη-
χανικών της Πολυτεχνικής Σχολής του Πανε-
πιστημίου Πατρών. Θέμα της ομιλίας, είναι: 
«Φαντασία και ρεαλισμός για δημιουργία».
Η εκδήλωση διοργανώνεται σε συνεργασία 
με τον Σύλλογο Αποφοίτων του Πανεπιστημί-
ου Harvard στην Ελλάδα.
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ΑΓΓΕΙΟΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΟ  ΙΑΤΡΕΊΟ
ΓΑΛΑΝΗΣ ΔΗΜ. ΓΕΩΡΓΙΟΣ

ΑΓΓΕΙΟΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ FRCS GLAGOW

Πρότυπο ιατρείο αρτηριακών φλεβικών παθήσεων, 
αγγειακή ενδαγγειακή χειρουργική

laser-σκληροθεραπεία φλεβών ευρυαγγειών 

Αγία Τριάδα Μιδέας ΤΚ 21055, παραπλεύρως περιφερικού ιατρείου
τηλ 2752096050, 6945552305 email gdgalanis@yahoo.gr

Πέμπτη 5-9μμ κατόπιν ραντεβού
Στείλτε τις  φωτογραφίες για να δημοσιευτούν

Στείλτε από τις φωτογραφίες σας, αυτές που θεωρείτε σημαντικές και ενδιαφέρουσες, μαζί ένα δικό σας 
σχόλιο στην ηλεκτρονική διεύθυνση anagnostispe@hotmail.com, γράφοντας στο θέμα του μηνύματος: «Η 
φωτογραφία μου» . Οι καλύτερες θα δημοσιεύονται στην έντυπη και στην ηλεκτρονική έκδοση.

Γιορτή Ελαιολάδου 
& Ελιάς στο Κρανίδι
Την Παρασκευή και το Σάββατο θα γίνει η 4η 
Γιορτή Ελαιολάδου & Ελιάς στην πλατεία Ρέ-
πουλη στο Κρανίδι.
Η επιτυχημένη πλέον διοργάνωση έχει στόχο 
να αναδείξει το εξαιρετικό παρθένο ελαιόλα-
δο στον τόπο που παράγεται και που θα πρέ-
πει και να συσκευάζεται.
Το απόγευμα της Παρασκευής έχει προγραμ-
ματιστεί ημερίδα στην αίθουσα του Λυκείου 
Κρανιδίου για τις εξελίξεις σχετικά με την 
καλλιέργεια, την παραγωγή και το σύγχρονο 
μάρκετινγκ.
Το πρωί του Σαββάτου στην πλατεία Ρέπου-
λη θα λειτουργήσει έκθεση και πώληση προ-
ϊόντων σχετικών με τον τομέα της ελαιοκαλ-
λιέργειας, της μεταποίησης και της εμπορίας 
ελιάς και ελαιολάδου.
Επίσης θα γίνει εκδήλωση γαστρονομίας με 
παρουσίαση μεσογειακών εδεσμάτων με 
βάση τις ελιές και το ελαιόλαδο σε συνεργα-
σία με διακεκριμένους chef.  
 Το κλείσιμο του διήμερου των εκδηλώσεων 
θα γίνει με τη συναυλία του καλλιτέχνη Μπά-
μπη Στόκα το απόγευμα του Σαββάτου στην 
πλατεία Ρέπουλη.
Στην εκδήλωση θα υπάρχει ευκαιρία να ενη-
μερωθούν όσοι παραβρεθούν για:
• Τις διεθνείς τάσεις στο χώρο της ελαιοκομί-
ας
• Τις δυνατότητες συνεργατικών σχημάτων 
στον ελαιοκομικό τομέα
• Τις εξελίξεις στις καλλιεργητικές τεχνικές
• Τη νομοθεσία υγιεινής και ασφάλειας στην 
τυποποίηση
• Τις τάσεις και τις προοπτικές της αγοράς των 
ελαιοκομικών προϊόντων
• Τις καινοτόμους μεθόδους προώθησης και 
εξαγωγικού μάρκετινγκ

Βγήκαν τα φαντάσματα
Βάγγος Λαγουρός

Οι «χωροφύλακες»
Της Μάρως Καλαϊτζή

Εταιρεία δημοσκοπήσεων στο κέντρο της 
Αθήνας,  Τρίτη 22 Μάη, 9:15 το πρωί. 
Το τμήμα του τηλεφωνικού κέντρου όπου 
διεξάγεται η έρευνα είναι ένα δωμάτιο σκοτεινό, 
χωρίς φυσικό φως, γεμάτο με ηλεκτρονικούς 
υπολογιστές και γραφεία, πολλά γραφεία. Αυτά 
με τη σειρά τους έχουν διαχωριστικά για να 
βρίσκονται απομονωμένοι όσοι δουλεύουν 
εκεί. Το δωμάτιο είναι γεμάτο με νέους 
ανθρώπους, ηλικίας είκοσι δύο με τριάντα, 
το πολύ τριάντα τριών χρονών. Η πλειοψηφία 
τους, έχουν τελειώσει κάποιο πανεπιστήμιο ή 
ΤΕΙ. Κάποιοι δε…, έχουν και μεταπτυχιακό! 
Όποιος  μπαίνει στο δωμάτιο βλέπει  μόνο 
τις πλάτες αυτών των ανθρώπων. Γιατί αυτοί 
κάθονται έτσι, ώστε να βλέπουν την οθόνη του 
υπολογιστή και τον τοίχο. Μεταξύ όλων αυτών 
των πλατών λοιπόν είναι και οι πλάτες του 
Αντρέα και της Σοφίας.
Ο Αντρέας είναι πολύ ψηλός τύπος και αρκετά 
ευτραφής, αλλά λόγω του ύψους του, δεν του 
φαίνεται. Έχει κοντά σκούρα μαλλιά, κάπως 
σπαστά και φοράει γυαλιά μυωπίας που. Τα 
μάτια του είναι μεγάλα, γουρλωτά και το χρώμα 
τους είναι σκούρο και αυτό, μαύρο κορακί… 
Σαν αυτά τα μαύρα κοράκια που λέει και το 
τραγούδι,  που πέσανε με τα γαμψά τους νύχια 
πάνω στην εργατιά… 
Ο Αντρέας λοιπόν, είναι απόφοιτος του 
τμήματος ιστορίας του καποδιστριακού 
πανεπιστημίου και με μεταπτυχιακό στην 
σύγχρονη ιστορία της Ελλάδας. Ευτυχώς 
«πέρασε» Αθήνα όπου και έμενε και έτσι 
οι γονείς του δεν αναγκάστηκαν να του 
στερήσουν τις σπουδές. Το προηγούμενο 
διάστημα, πάντα παράλληλα με τις σπουδές 
του, ο Αντρέας,  δούλευε ως ελαιοχρωματιστής 
μαζί με τον πατέρα του. Η οικοδομή όμως 
πλήγηκε πολύ από την καπιταλιστική κρίση και 
γι’ αυτό βρέθηκε ξανά στην προς αναζήτηση 

εργασίας θέση. Όχι ότι είχε φύγει και ποτέ 
δηλαδή. 
Η μάνα του τον έτρωγε κάθε μέρα..
-Αμάν ρε παιδάκι μου… Τόσες σπουδές, τόσα 
πτυχία χάθηκε να βρεις και εσύ μια δουλειά της 
προκοπής;
-Τι να κάνουμε ρε μάνα; Δεν βλέπεις τι γίνεται; 
Ξέρεις πόσοι νέοι είναι σαν και μένα; Δεν 
υπάρχουν πια «δουλειές της προκοπής», που 
λες και εσύ. 
Με τα πολλά λοιπόν, βρήκε εκεί, στην 
ΟΜΠΕΛΙΟΝ Α.Ε.,  με μηνιαία σύμβαση, που 
υπογράφεις κάθε μήνα, αν σου την ανανεώσουν 
βέβαια,  και με μεικτό ωρομίσθιο 3,20 ευρώ . 
Τον μισθό σου, σου λένε, θα τον πάρεις στο 
τέλος του επόμενου μήνα. 
Αναρωτιέσαι και εσύ ως εργαζόμενος, πώς θα 
έρχομαι εγώ ρε μάγκες δυο μήνες στη δουλειά 
χωρίς λεφτά. 
Δανείσου, θα σου πουν ευθαρσώς αυτοί.
Από ποιόν; Θα τους πεις εσύ … και πάει 
λέγοντας.
Αυτά είναι νέα τερτίπια, για να μην ζητάς 
«προϋπηρεσίες» και να μην έχεις δικαιώματα. 
Για να μην μπορείς να διεκδικήσεις ούτε ένα 
κεκτημένο. Για να μπορούν να σου πουν όποτε 
θέλουν ότι ξέρεις κάτι, δρόμο!
Το ωράριο είναι εννέα το πρωί, με τεσσεράμισι 
το απόγευμα, με ένα μισάωρο διάλειμμα που 
στο χωρίζουν στα δύο,  σε ένα δεκάλεπτο και 
ένα εικοσάλεπτο. Ίσα που προλαβαίνεις να πας 
τουαλέτα στο πρώτο διάλειμμα και να φας το 
κολατσιό σου στο δεύτερο.
Η Σοφία, η άλλη πλάτη, είναι και αυτή ένα νέο 
παιδί, που μόλις τέλειωσε τις σπουδές της και 
επέστρεψε στην Αθήνα όπου ζουν οι γονείς της. 
Μικροκαμωμένη με ξανθά φουντωτά μαλλιά 
και ένα σημαδάκι, σαν σχισμή, πάνω από τα 
χείλη, με μάτια αμυγδαλωτά, που πρασινίζουν 
στο φως, και με μια αξεπέραστη σπιρτάδα αλλά 
και μια κρυμμένη σοφία…, σαν το όνομα της. 
Το Σοφάκι, έτσι την έλεγε η γιαγιά της, 
είναι πτυχιούχος του τμήματος Φυσικής 
του Πανεπιστημίου Κρήτης. Δυστυχώς δεν 
τέλειωσε στα τέσσερα χρόνια όπως ήταν η 
σχολή της, διότι τα οικονομικά της ήταν σε 
άθλια κατάσταση και έπρεπε να δουλεύει.
Οι γονείς της δεν είχαν να της στέλνουν αρκετά, 
οπότε, όπως είπαμε,  δούλευε σε διάφορα καφέ 
ή μεζεδοπωλεία για να μπορέσει να βγάλει τα 
προς το ζην. 
Αντί λοιπόν να γυρίσει στα είκοσι τρία της, που 
θεωρούνταν το φυσιολογικό, εκείνη γύρισε στα 
είκοσι έξι. Καθυστέρησε επιπλέον τρία χρόνια. 
Στο σύνολο επτά ή μήπως οκτώ… Ευτυχώς με 
πτυχίο στα χέρια της. Το πείσμα της ήταν τέτοιο 
πράγματι,  που δεν θα το επέτρεπε στον εαυτό 
της να γυρίσει χωρίς το περιβόητο χαρτί μετά 
από τόσα χρόνια προσπάθειας και κούρασης. 

Μετά από τόσα χρόνια «αιώνιας» φοίτησης. 
Αλήθεια αυτοί που λένε και λένε για τους 
αιώνιους φοιτητές αναρωτήθηκαν ποτέ 
γιατί  έγιναν αιώνιοι, δεινόσαυροι και δεν 
ξέρω ‘γω τι άλλο; Το πανεπιστήμιο σήμερα 
προσφέρει όλα τα καλούδια, για να μπορεί, ο 
κάθε φοιτητής, απρόσκοπτα να παρακολουθεί 
τα μαθήματα του και τις σπουδές του; Δεν 
νομίζω… Όταν όλοι οι φοιτητές έχουν κάπου 
να μείνουν χωρίς να πληρώνουν, έχουν 
να φάνε δωρεάν, μεταφέρονται χωρίς τα 
πανάκριβα εισιτήρια και τα επιστημονικά τους 
συγγράμματα είναι δωρεάν και αυτά, τότε 
πράγματι δεν θα χρειάζεται να δουλεύουν και 
θα παρακολουθούν τις σπουδές τους κανονικά. 
Όταν όμως δεν εξασφαλίζεται το αυτονόητο, 
δεν μπορούμε να μιλάμε για «αιώνιους» 
φοιτητές.
Η Σοφία λοιπόν, έπιασε και αυτή δουλειά στην 
ΟΜΠΕΛΙΟΝ Α.Ε., μαζί με τα υπόλοιπα παιδιά. 
Όσο περίμενε να σηκώσουν το τηλέφωνο για 
να κάνει τις ερωτήσεις της,  έγραφε. Έγραφε 
τις σκέψεις της στο μικρό ριγέ σημειωματάριο, 
που της χάρισαν οι φίλοι της, πριν φύγει από 
Κρήτη. 
Η Σοφία γράφει:
«Να εργάζεσαι στην ΟΜΠΕΛΙΟΝ Α.Ε. σημαίνει 
να βλέπεις ακόμα και το μισόλεπτο τεράστιο! 
Πόσα μισόλεπτα πρέπει να περάσουν για να 
σχολάσεις; 
Αναρωτιέσαι χαμηλόφωνα γιατί γύρω –γύρω 
υπάρχουν και οι «χωροφύλακες». 
Έτσι τους λέω εγώ. 
Κοιτάνε συνέχεια, τι κάνεις. 
Διαβάζεις, χαζεύεις, μιλάς με το διπλανό σου; 
Καραδοκούν για να σε πιάσουν. 
Όταν βρεθείς κατά τη διάρκεια μιας έρευνας, 
σηκώνουν τα τηλέφωνα και κρυφακούν. 
Τα λες καλά; Δεν τα λες; 
Μπαίνουν στον υπολογιστή σου και 
καθοδηγούν ακόμα και τι θα πεις πολλές φορές, 
μετακινώντας τον κέρσορα στο σημείο που 
θέλουν αυτοί. 
Ναι! Είμαστε οι ενοχλητικοί που τηλεφωνούν 
μες το μεσημέρι και ξυπνάνε τον κόσμο. Που 
συνήθως μας φωνάζετε εκνευρισμένοι, αλλά 
τελικά μόνο εμείς τ’ ακούμε! Τ’ ακούμε από 
σας από τη μια, βιώνουμε όλο αυτό το κλίμα 
τρομοκρατίας από την άλλη, και όλα αυτά για 
3,20 ευρώ την ώρα μεικτά…
Τέλος πάντων! Έτσι νομίζω ότι βλέπω όλη 
αυτή την αστυνομοκρατία στο κέντρο της 
Αθήνας και στις γειτονιές, σαν την ΟΜΠΕΛΙΟΝ 
Α.Ε. Η τρομοκράτηση και η καταστολή του 
λαού από τις κυβερνήσεις, μου θυμίζει την 
τρομοκράτηση τη δική μου απ’ την εργοδοσία 
της ΟΜΠΕΛΙΟΝ Α.Ε. και τους «χωροφύλακες 
της». Μήπως υπάρχει ταύτιση…;
Ωχ… Κλείνω, κλείνω, έρχεται!»



Π
ΕΜ

Π
ΤΗ

 1
6.

04
.2

01
5

Λοιπόν, χωρίς υπερβολή, περάσαμε υπέροχα! 
Αυτό ήταν Πάσχα, δεν ήταν παίξε - γέλασε! Με 
την νηστεία του, για όσους νήστεψαν, δηλαδή, με 
τις ακολουθίες του, γεμάτες οι εκκλησίες, λες και 
τις Κυριακές του υπόλοιπου χρόνου έχουν βάλει 
εμπόδια στο δρόμο μας και δεν μπορούμε να πάμε, 
και δώσ’ του οι ψαλτάδες να δουλεύουν το «Κύριε 
ελέησον» την μια φορά μετά την άλλη, λες και 
δεν έχουν ακούσει ποτέ τους ότι το πολύ το Κύριε 
ελέησον το βαριέται κι ο θεός, και να τα λουλούδια 
από τον επιτάφιο, να τα κάνουν οι γριές φυλακτό 
και να φτιάξουν προζύμι, όσοι φτιάχνουν προζύμι, 
τέλος πάντων, –δεν ξεκολλάει η ειδωλολατρία από 
μέσα μας με τίποτα!– να κι 
ο νυμφίος που έρχεται «εν 
τω μέσω της νυκτός» που 
εγώ δεν τον συνάντησα, 
γιατί, εν τω μέσω της νυκτός, 
παίρνω κάτι βαθείς ύπνους, 
που χαλάει ο κόσμος, να τα 
12 Ευαγγέλια, να περιφορά 
των Επιταφίων, εκείνου του 
Αϊ Γιώργη κούτσουρο είναι, 
δεν σηκώνεται με τίποτα 
και στο τέλος λάμψεις και 
κρότοι, θόρυβοι και εκρήξεις, 
με το που λέει ο παπάς 
«Χρι…» –τα υπόλοιπα απ’ 
το τροπάριο δεν τ’ ακούμε 
ποτέ, αφού δεν πήγαμε ν’ 
ακούσουμε τροπάρια, να 
κάνουμε σαματά πήγαμε και 
να πάμε να φάμε μαγειρίτσα 
αμέσως μετά, τηρώντας τα πατροπαράδοτα,– να και 
κόσμος πολύς, είχαμε πήξει, βούλιαζε το Ναύπλιο 
απ’ τους πολλούς επισκέπτες, που έκλειναν όλα 
τα κενά στο Μεγάλο Δρόμο, –σιγά τον μεγάλο και 
σιγά τον δρόμο,– πήγαινα να προσπεράσω από 
αριστερά, για να πάω πιο γρήγορα στον προορισμό 
μου, ένα βηματάκι αριστερά η παρέα μπροστά 
μου, χωρίς αποχρώντα λόγο, πήγαινα απ’ την 
άλλη, έρχονταν δεξιά, πρέπει να είχαν καθρέφτες, 
όπως τα αυτοκίνητα, να με έβλεπαν προς τα πού 
πήγαινα και να σκέπτονταν: «Τώρα θα σου δείξω 
εσένα, που θέλεις να μας προσπεράσεις» και μου 
έδειχναν, άσε που την Μ. Παρασκευή, που μη 
γνωρίζοντας τι φαΐ υπήρχε στο σπίτι, πήγα και 
πήρα μια μεριδούλα καλό φαΐ από ένα εστιατόριο, 
γιατί τα νηστίσιμα μ’ ενοχλούν στο στομάχι και 
καθώς έβγαινα στην πλατεία από έναν παράδρομο, 
έρχεται μια ξανθιά, πέφτει πάνω μου, ζούληξε 
με το χοντροπόδαρό της το σκεύος με το φαΐ, το 
έκανε σαν οκτώ, παταχτήκανε τα ζουμιά και χάλια 
το φουστανάκι μου, πέρασαν κι απ’ την νάιλον 
σακούλα, πώς τα κατάφεραν; –θαύμα! θαύμα!– 
οπότε δεν άντεξα και της είπα: «Μα τι ζώον είσαι, 

κοπέλα μου! Τα μουσχάρια περπατάνε καλύτερα!» 
αν και δεν ήθελα να βρίσω, τις ημέρες του Πάσχα 
δεν βρίζω ποτέ, το φυλάω για την Τρίτη του Πάσχα 
κα μετά, ο χρόνος μπροστά μας είναι, οπότε από 
σήμερα φυλαχτείτε! αλλά τότε ήταν άφευκτος 
ανάγκη, με τα ζουμιά να τρέχουν απ’ το φουστάνι 
μου στα πόδια μου και να μου ανεβάζουν το αίμα 
στο κεφάλι και γενικώς το έχω παρατηρήσει, όλο 
κάτι τέτοιοι ηλίθιοι μαζεύονται στην πόλη μας 
και μετά σου λέει ο άλλος «κρίση», μπορεί, αλλά 
δεν το πιστεύω, γιατί δεν γίνεται να έχουν όλοι 
κρίση και να πηγαίνουν εκδρομές και θα μου πείτε 
τώρα ότι έκοψαν την Μύκονο και τα άλλα ακριβά 

νησιά κι έρχονται στο Ναύπλιο, που είναι μια ιδέα 
πιο φτηνό, αυτό το έκαναν όμως λόγω αύξησης 
του ΦΠΑ στα νησιά αυτά κι αν καταλάβατε το 
πώς σκέπτεται η κυβέρνηση, το καταλάβατε, 
εγώ δηλώνω αδυναμία και να καταλάβω τους 
κυβερνητικούς χειρισμούς και να πάω εκδρομή 
οπουδήποτε και πάμε ν’ αλλάξουμε παράγραφο, 
γιατί σαν να παραξεχείλωσε αυτή κι έχω αρχίσει να 
την βαριέμαι.

Λοιπόν, συνεχίζουμε. Οι εκρήξεις στην πλατεία 
ήταν λιγότερες φέτος, έτσι μου φάνηκε, 
τουλάχιστον, –η κρίση, βλέπεις,– εκτός αν 
περίμενα περισσότερες, αλλά ήταν κάτι δυνατές 
που γούβες άνοιγαν. Τις ευχαριστήθηκα! Μου 
έδωσε και μένα ένας νεαρός να πετάξω κάνα-δυο. 
«Κοπελιά, αν δεν φοβάσαι, ρίξε και συ μερικά, έτσι 
για το καλό», μου είπε. Βέβαια δεν φοβόμουνα 
και τα έριξα. Αν φοβόμουνα, τι έκανα με τους 
πολεμοχαρείς, εκεί προς την Εθνική Τράπεζα; Κάτι 
του εμπορίου είχα εγώ, που μπροστά σ’ εκείνα που 
μου έδωσαν, δεν ήταν τίποτα, δεν τα άκουγες καν. 
Πάντως υπάρχει τάξη στην πλατεία - μπιντέ: Στην 

μια μεριά, γύρω απ’ την εξέδρα του παπά, ο άμαχος 
πληθυσμός, αυτοί που… άσε, δεν το λέω, θα μου 
το κόψει η λογοκρισία ούτως ή άλλως, δεν μ’ 
αφήνουν να βρίζω, το κέντρο του μπιντέ κενό από 
κόσμο, –μόνο ο μαύρος κύβος είχε μείνει– και οι 
πολεμοχαρείς στο προαύλιο της Εθνικής Τράπεζας. 
Έτσι δεν υπάρχει πιθανότητα ατυχήματος. Ωραία!

Την Κυριακή του Πάσχα, ηρεμία, με κάτι 
σποραδικές εκρήξεις να ακούγονται από γύρω. Και 
σουβλίσαμε και ξεκοιλιαστήκαμε, αφού μας είχε 
αφανίσει η νηστεία και τσουγκρίσαμε τ’ αυγά μας, 
φάγαμε τα κουλούρια μας, εκείνο το τσουρέκι ήταν 

θεϊκό! και το ρίξαμε στο χορό και να πετάνε 
σπίθες τα όργανα, βόηθαγε και το κρασί, και 
γενικώς ήταν ένα Πάσχα τέλειο, μακάρι να 
ήταν δυο φορές το χρόνο, χωρίς την νηστεία 
όμως.

Την επομένη, στη Δευτέρα είμαστε τώρα, 
ήλιος λαμπρός πάνω απ’ την πόλη μας, η 
θερμοκρασία σωστή και βγήκαμε, σαν τα 
σαλιγκάρια μετά τη βροχή στην πλατεία – 
μπιντέ. Τότε ήταν που μας επισκέφτηκαν 
οι επίσημοι. Ποιοι επίσημοι; Ο δήμαρχος 
Αμαρουσίου, που δεν ξέρω πόσο επίσημος 
μπορεί να είναι, αλλά για να μαζευτούν 
δυο δήμαρχοι να τον υποδεχτούν, –ο της 
παρακείμενης πόλης κι ο δικός μας,– θα πρέπει 
να είναι. Εγώ ήμουν δίπλα, στο Modus. Κι 
εκεί που όλα πήγαιναν καλά, ένας σερβιτόρος 
με πληροφόρησε ότι έξω απ’ την Καλαμάτα 
είχε γίνει σεισμός, σε βάθος 40 χιλιομέτρων 

κάτω απ’ τη θάλασσα κι εγώ που δεν είχα 
τίποτα καλύτερο να κάνω απ’ το να διαβάζω την 
εφημερίδα του Σαββάτου, τον άκουγα.

Κάπως έτσι πέρασα το Πάσχα, μέχρι που ξημέρωσε 
η Τρίτη και είπα να γράψω και κάνα κειμενάκι 
για την εφημερίδα, αφού μ’ έχετε συνηθίσει και 
δεν μπορείτε να με κόψετε τώρα πια και σας 
ευχαριστώ! Το έγραψα κι αυτό είναι… Σας το 
αφιερώνω με τις πιο θερμές ευχές μου και όλη μου 
την αγάπη.

ΥΓ: Τελικά ανακάλυψα τι έγινε το 5ο λαμπατέρ της 
Πλατείας – μπιντέ. Απ’ ο,τι μου είπε ο Δήμαρχος, 
το βάρεσε ένα φορτηγό και το έριξε. Έσπασε και 
ο Δήμος μας θέλει να φτιάξει ένα άλλο κι όταν 
το φτιάξει, να φύγει ο μαύρος κύβος και να το 
τοποθετήσουν εκεί, όπου δεν περνάνε φορτηγά. Το 
τακτοποίησα κι αυτό!

Η φίλη σας
Αθηνά

16

Τα περάσαμε όμορφα!
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Αδώνεια: Το Πάσχα των Αρχαίων Ελλήνων
by ancientweb
Στις παραδόσεις των λαών της 
ανατολικής μεσογείου, υπάρ-
χουν τουλάχιστον 16 θεοί που 
βιώνουν το δράμα του θανάτου 
αλλά και ταυτόχρονα την λύ-
τρωση της αναστάσεως.
Στον ευρύτερο ελλαδικό χώρο 
εκτός από τον Δία/Φελχανό και 
τον Διόνυσο/Ζαγρέα, ο σημαντι-
κότερος Θεός που πεθαίνει και 
ανασταίνεται, είναι ο Άδωνις.
Σύμφωνα με την παράδοση ο 
Αδωνης ήταν γιός του Κινύρα 
κι της Σμύρνας. Όταν γεννήθη-
κε ήταν τόσο πανέμορφο μωρό 
που μόλις τον είδε η Θεά Αφρο-
δίτη τον ερωτεύτηκε και για να 
μην τον χάσει τον έβαλε σε μία 
λάρνακα και τον εμπιστεύθηκε 
στην Περσεφόνη, την Θεά του 
Κάτω Κόσμου.
Όταν όμως ο Άδωνις μεγάλω-
σε, η Περσεφόνη θαμπωμένη 
και αυτή από την ομορφιά του, 
αρνήθηκε να τον επιστρέψει 
και τότε η Αφροδίτη ζήτησε την 
συνδρομή του Δία. Ο πατέρας 
των Θεών τότε έδωσε τον όμορ-
φο νέο για τα 2/3 του χρόνου 
στην Αφροδίτη και το 1/3 στην 
Περσεφόνη.
Η Αφροδίτη εγκατέλειψε τον 
Όλυμπο και ακολούθησε τον 
πανέμορφο νέο στην γή. Δυστυ-
χώς όμως κατά τη διάρκεια ενός 
κυνηγιού ο Άδωνης σκοτώθηκε 
από ένα αφηνιασμένο κάπρο. Η 
Αφροδίτη απαρηγόρητη και με 
δάκρυα στα μάτια ζήτησε από 
την Περσεφόνη πίσω τον όμορ-
φο νέο και τότε οι δύο Θεές απο-
φάσισαν να τον έχουν η κάθε 
μία για έξι μήνες τον χρόνο. Η 
διαμάχη της Αφροδίτης και της 
Περσεφώνης συμβολίζει και δι-
δάσκει ότι ο Έρωτας μπορεί να 
νικήσει ακόμη και τον θάνατο! 
Από το αίμα του Άδωνη γεννή-
θηκαν τα τριαντάφυλλα και οι 
παπαρούνες και από τα δάκρια 
της Αφροδίτης οι ανεμώνες.
Ο Άδωνης είναι ένας πανάρχαιος 
Θεός της Ανατολής και η λατρεία 
του ήταν διαδεδομένη στην Συ-
ρία την Φοινίκη την Παλαιστίνη 
και την Αίγυπτο. Από εκεί η λα-
τρεία του πέρασε στην Κύπρο 
και από την Κύπρο στην Ελλάδα 
ήδη από τη Αρχαϊκή Εποχή.
Σύμφωνα με την παράδοση ο 
τάφος του βρισκόταν στην Βη-
θλεέμ σε μία υπόγεια σπηλιά 
στα θεμέλια του Ναού της Θεάς 
Αστάρτης. Πιθανολογείται ότι το 
σημείο βρίσκεται εκεί που σήμε-
ρα είναι χτισμένος ο Ναός της 
Γεννήσεως.

Τα Αδώνεια
Σε ανάμνηση του θανάτου και 
της αναστάσεως του Θεού ετε-
λούντο κάθε χρόνο τα Αδώνεια. 
Σε άλλες περιοχές η γιορτή γι-
νόταν στα μέσα του μηνός Βο-
ηδρομίωνος (15 Αυγούστου 
-15 Σεπτεμβρίου ) και αλλού 
,στην κυρίως Ελλάδα την άνοι-
ξη κατά την πρώτη πανσέλη-
νο μετά την εαρινή ισημερία. 
Η πρώτη ημέρα των «Αδωνεί-
ων», που λεγόταν «Αφανισμός», 
ήταν ημέρα πένθους για το θά-
νατο του Θεού, που απεικονίσεις 
του τον παρουσιάζουν εστεμ-
μένο με ταινίες που τις διακο-
σμούν ισοσκελείς σταυροί, με το 
στόλισμα των λεγόμενων «Κή-
πων του Αδώνιδος» (που τους 
προετοίμαζαν οι γυναίκες οκτώ 

ημέρες πριν), καθώς και με μοι-
ρολόγια και λυπητερές μουσικές 
από πένθιμο αυλό (τη λεγόμενη 
«γίγγρα»). Η δεύτερη ημέρα των 
εορτασμών η Εύρεσις (ανάστα-
σις) ήταν ημέρα χαράς για την 
ανάσταση του Θεού εκ νεκρών 
και την ανάληψή του δίπλα στη 
Θεά Αφροδίτη για το μισό χρό-
νο.

Οι Κήποι του Αδώνιδος
 (Επιτάφιος)

Οι κήποι του Αδώνιδος ήσαν πα-
νέρια η γλάστρες γεμάτες χώμα 
μέσα στις οποίες έσπερναν και 
καλλιεργούσαν ειδικά για τα 
Αδώνεια, πολύτριχο και αλλά 
φυτά ταχέως αυξανόμενα, κα-
θώς και σιτάρι, κριθάρι, μαρούλι, 
μάραθο και διάφορα είδη λου-
λουδιών που τα περιποιούντο 

επί 8 ημέρες, κατά κύριο λόγο η 
αποκλειστικά, οι γυναίκες.
Την ημέρα του «Αφανισμού» οι 
λατρευτές κυρίως γυναίκες με 

λυμμένα τα μαλλιά τους, ξυπό-
λητες και γυμνόστηθες, περι-
έφεραν με θρήνους και οδυρ-
μούς τα ομοιώματα του Θεού 
και τους «Κήπους» στους δρό-
μους των πόλεων και κατόπιν 
τα οδηγούσαν στη θάλασσα (ή 
σε πηγές και ποτάμια σε άλλες 
πόλεις), τα έριχναν στα νερά και 
παρακαλούσαν να επιστρέψει ο 
Θεός από τον κάτω κόσμο.
Στα «Αδώνεια» προσφερόταν ως 
θυμίαμα μύρα, ενώ ψάλλονταν 
και ειδικά άσματα, τα λεγόμενα 
«Αδωνίδια», από τα οποία έχει 
διασωθεί ένα πολύ αξιόλογο 
δείγμα. Πρόκειται για τον «Επι-
τάφιον Αδώνιδος» του Βίωνος. 
Σε κάποια από τα ανά τόπους 
«Αδώνεια» γίνονταν και μυήσεις 
σε Μυστήρια του Θεού (Ο Λου-
κιανός διασώζει ότι οι μύστες 
θυσίαζαν πρόβατο και έπαιρναν 
μετάληψη). 
http://anaskafi.blogspot.gr/
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Μήπως το παιδί μου χρειάζεται 
θεραπεία»; Σκέψεις και φόβοι 
των γονέων. Πώς μπορούν να 

αντιμετωπιστούν

Της Αθηνάς Νάσσου, Ψυχολόγος-
Ψυχοθεραπεύτρια

Τα παιδιά, όπως και ενήλικες, μπορεί σε 
κάποια στιγμή της ζωής τους να χρειαστούν 
τη βοήθεια ενός ειδικού ψυχικής υγείας, 
ψυχολόγου ή ψυχιάτρου. Ωστόσο, στην 
περίπτωση των παιδιών τα πράγματα γίνονται 
πιο πολύπλοκα.

Οι γονείς και ιδιαίτερα οι μητέρες πρέπει να 
κάνουν το πρώτο βήμα και να επισκεφτούν κάποιον ειδικό ψυχική 
υγείας, όταν διαπιστώσουν κάποιο πρόβλημα, ότι δηλαδή «κάτι 
δεν πάει καλά» με το παιδί τους. Δυστυχώς όμως, πολλοί γονείς 
διστάζουν και αρνούνται να προχωρήσουν καθώς πιστεύουν πως 
θα κατηγορηθούν για το πρόβλημα του παιδιού τους. Οι κατηγορίες 
που τους αποδίδονται είναι πολλές πχ. είναι υπερπροστατευτικοί, 
είναι απόμακροι, είναι πολύ ανεκτικοί, είναι αδιάφοροι, είναι πολύ 
αυστηροί, δεν αγαπούν πολύ το παιδί τους, και πολλές άλλες. 
Οι συνέπειες όλων αυτών των κατηγοριών είναι ανεπανόρθωτες 
καθώς δημιουργούνται ενοχικοί γονείς που εξαιτίας της ενοχής, 
της ντροπής, του θυμού και της άμυνας που προβάλλουν, ώστε να 
προστατευθούν, αφήνουν τα παιδιά τους χωρίς τη θεραπεία που 
μπορεί να χρειάζονται. Πώς μπορούν να βοηθηθούν οι φοβισμένοι 
και προβληματισμένοι γονείς;
Να εξετάσουν τη κοινωνική, μαθησιακή και συναισθηματική 
λειτουργία του παιδιού τους. Αν διαπιστώσουν ότι το παιδί έχει 
προβλήματα συμπεριφοράς στο σπίτι ή στο σχολείο, αν η μαθησιακή 
του εξέλιξη δεν είναι αυτή που θα αναμενόταν και οι σχέσεις του με 
τους γύρω του δεν είναι καλές ή είναι ανύπαρκτες τότε μπορεί να 
χρειάζεται βοήθεια από ειδικό.
Λήψη βοήθειας δεν σημαίνει κατ ‘ανάγκη φαρμακευτική αγωγή 
ή χρόνια θεραπεία!  Η βοήθεια μπορεί να περιλαμβάνει απλά μια 
αξιολόγηση για να καθοριστεί ποια παρέμβαση μπορεί να είναι 
ευεργετική για το παιδί. Γι ‘αυτό είναι συχνά λιγότερο τρομακτικό, αν  
οι γονείς, ως πρώτο βήμα  ζητήσουν την αξιολόγηση ή διαβούλευση, 
χωρίς καμία δέσμευση να προχωρήσουν σε θεραπεία. 
 Το τι προκάλεσε το πρόβλημα σε πάρα πολλές περιπτώσεις δεν έχει 
καμία σημασία. Συχνά οι γονείς λόγω των ενοχών που αισθάνονται 
αναζητούν να μάθουν τι έφταιξε και δημιουργήθηκε το πρόβλημα. 
Η αλήθεια είναι ότι σε πολλές περιπτώσεις τα αίτια δε μπορούν να 
εξηγηθούν και δε θα γίνουν ποτέ γνωστά. Πρέπει όμως πάντα να 
έχουν στο μυαλό τους ότι δε μπορούν να αλλάξουν το παρελθόν, 
αλλά μπορούν να βελτιώσουν το μέλλον του παιδιού τους.
Χρειάζεται η συμμετοχή των γονέων και η πειθαρχία τους κατά 
τη διάρκεια της θεραπείας. Το μεγαλύτερο μέρος μιας θεραπείας 
λαμβάνει χώρα στο σπίτι του παιδιού. Για το λόγο αυτό οι γονείς 
πρέπει να υπακούουν αυστηρά στους κανόνες της θεραπείας και να 
κάνουν όποια αλλαγή χρειάζεται. 
Πάνω από όλα οι γονείς χρειάζεται να διατηρούν την ψυχραιμία 
τους και να σκέφτονται νηφάλια τι πρέπει να κάνουν για το καλό 
του παιδιού τους και παράλληλα να διευκολύνουν και το έργο των 
ειδικών.
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Ηλιακοί 
ποδηλατόδρομοι

Η χρήση ποδηλάτου και μόνο 
μειώνει το οικολογικό μας 
αποτύπωμα. Τώρα, στην Ολ-
λανδία, οι ποδηλατόδρομοι 
θα παράγουν και ενέργεια. 
Στην πόλη Κρόμενι, κοντά 
στο Άμστερνταμ, σκοπεύουν 
να ενσωματώσουν ηλιακούς 
συλλέκτες στην επιφάνεια των 
ποδηλατόδρομων. 
 

Οι συλλέκτες θα προστατεύ-
ονται από μια γυάλινη επιφά-
νεια, η οποία δεν θα γλιστράει 
και οι ποδηλάτες θα μπορούν 
να κινούνται ελεύθερα. Στόχος 
είναι η ενέργεια που θα παρά-
γεται να καλύπτει τις ανάγκες 
για το φωτισμό του δρόμου, 
τα φανάρια, ακόμα και για 
οικιακή χρήση. Το έργο, που 
αναμένεται να ολοκληρωθεί 
το 2012, υπολογίζεται ότι θα 
παράγει ετησίως 50 kWh ανά 
τετραγωνικό μέτρο. Εάν το 
έργο αποδειχθεί αποτελεσμα-
τικό, μπορεί να εφαρμοστεί σε 
όλη τη χώρα, η οποία διαθέτει 
πολλές χιλιάδες χιλιόμετρα 
ποδηλατόδρομων.

Οι ποδηλατόδρομοι στην Ολ-
λανδία 
Ένα από τα πράγματα που  
αρέσουν στην Ολλανδία εί-
ναι το ποδηλατικό δίκτυό 
της. Όταν πρωτοπατά κανείς 
το πόδι του στο Άμστερνταμ 
παθένει ένα ευχάριστο σοκ 
με τον αριθμό των ποδηλά-
των και τη οικειότητα που 
έχουν οι άνθρωποι εκεί με 
αυτό το συμπαθέστατο μέσο. 

 
Όσο και αν φαίνεται παράξενο, 
οι Ολλανδοί δεν είχαν πάντα 
τόσα ποδήλατα. Αντιθέτως, 
είχαν πήξει στα αυτοκίνητα. 
Μάλιστα, καλά διαβάσατε, αυ-
τοκίνητα, πολλά αυτοκίνητα! 
Και αυτό μόλις πριν τέσσερις 
δεκαετίες. Ωστόσο, τα αυτοκί-
νητα δεν προξενούσαν απλώς 
μόλυνση του περιβάλλοντος, 
ηχορύπανση και υποβάθμιση 
της ζωής στις πόλεις. Πάρα 
πολλά παιδιά υπήρξαν θύμα-
τα θανατηφόρων ατυχημά-
των. Οι πολίτες της Ολλανδίας, 
προς τιμή τους, αντέδρασαν 
δυναμικά και απαίτησαν από 
τους πολιτικούς και της κυβερ-
νήσεις τους να λάβουν μέτρα 
για να λυθεί το πρόβλημα. Μια 
λύση ήταν και τα ποδήλατα 
μαζί με τη δημιουργία ποδη-
λατοδρόμων. Ένα άλλο ήταν 
να απαγορευτούν τα αυτοκί-
νητα στα κέντρα των πόλεων.  
Ένα άλλο ευχάριστο νέο εί-
ναι η πρόσφατη είδηση ότι 
κάποιοι τρελοί Ολλανδοί ξε-
κίνησαν ένα πιλοτικό project 
για τη θέρμανση των ποδη-
λατοδρόμων το χειμώνα, 
τότε που συμβαίνουν πολλά 
ατυχήματα λόγω του χιο-
νιού.  Μια πηγή της είδησης 
βρίσκεται εδώ: http://www.
lifo.gr/now/life/18410 [2] [3].  
 
Επίσης, παρ’ όλο που κάποιες 
μέρες είναι πολύ κρύες, δεν 
υπάρχει πρόβλημα πάγου, 
αφού σε τέτοιες περιπτώσεις 
ο δήμος απανταχού σε όλην 
τη χώρα, όπως και στη Γερ-

μανία, φροντίζει να ρίξει αλά-
τι στα πεζοδρόμια και τους 
ποδηλατοδρόμους. Ακόμα, 
όμως, και να χιονίσει πολύ, οι 
περισσότεροι Ολλανδοί δεν 
καταλαβαίνουν τίποτα. Είναι 
στην κουλτούρα τους και μα-
θαίνουν από μικρά παιδιά.

 
Ένα πολύ καλό κανάλι στο 
YouTube γύρω από τα ποδή-
λατα στην Ολλανδία είναι το 
About BicycleDutch; showing 
you what NL cycling is about 
[4]. Βέβαια, αν κανείς δο-
κιμάσει μια πρόχειρη ανα-
ζήτηση στη Ίντερνετ θα 
βρει πάρα πολλές σχετικές 
ιστοσελίδες. Είναι παντού! 
 
 
Πηγές - Παραπομπές
How the Dutch got their 
cycle paths, YouTube, 
https://www.youtube.com/
watch?v=XuBdf9jYj7o
Ετοιμάζονται θερμαινόμενοι 
ποδηλατόδρομοι στην Ολ-
λανδία, περιοδικό lifo,30-10-
2012, http://www.lifo.gr/now/
life/18410
Des pistes cyclables chauffées 
pour ne pas chuter, εφημερί-
δα metro, 30-10-2012, http://
w w w. m e t r o f r a n c e . c o m /
info/des-pistes-cyclables-
c h a u f f e e s - p o u r - n e - p a s -
chuter/mljC!GtnK6qBWQrbM/
About BicycleDutch; showing 
you what NL cycling is about, 
κανάλι YouTube, https://
w w w.youtube.com/user/
markenlei?feature=watch
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Της Δήμητρας Τούντα, Διαιτολόγος, 
Διατροφολόγος, www.tountadiet.gr

Αρχές ισορροπημένης διατροφής
Να προτιμάτε ποικιλία φρέσκων φρούτων και λαχανικών εποχής 
και να προσπαθείτε να τα εντάσσετε σε κάθε γεύμα.
Να καταναλώνετε ελαιόλαδο ως το κύριο λίπος σε όλα τα φαγητά.
Να περιορίζετε την κατανάλωση ζωικών λιπών, όπως βούτυρο (το 

οποίο υπάρχει και στα πλήρη γαλα-
κτοκομικά προϊόντα), λίπος και πέ-
τσα από κρέας και πουλερικά.
Όταν καταναλώνετε κρέας, να προτι-
μάτε τα άπαχα μέρη του και προϊόντα 
κρέατος χαμηλά σε λιπαρά.
Να προτιμάτε προϊόντα που περιέ-
χουν ολικής αλέσεως δημητριακά, 
όπως ολικής αλέσεως ψωμί, δημητρι-
ακά πρωινού, ζυμαρικά και καστανό 
ρύζι..
Να καταναλώνετε με σύνεση τρόφι-
μα και ποτά που περιέχουν ζάχαρη, 
όπως γλυκά, αναψυκτικά και χυμούς.
Να καταναλώνετε ψάρι και όσπρια 
τουλάχιστον μία φορά την εβδομάδα.
Να καταναλώνετε γαλακτοκομικά 
προϊόντα σε καθημερινή βάση.
Να χρησιμοποιείτε το αλάτι με σύνε-
ση. Εκτός από το αλάτι που βάζουμε 
στο φαγητό, αλάτι υπάρχει σε σημα-
ντικές ποσότητες σε αρκετά τρόφιμα, 
όπως στο ψωμί, τα αλλαντικά, τα τυ-
ριά, κ.λπ..
Εκτός από την ποιότητα της διατρο-
φής,σημαντικό ρόλο έχει και η ποσό-

τητα.
* Σύμφωνα με τις συστάσεις της Αμερικανικής Καρδιολογικής Εταιρείας του 2005 
(αναπροσαρμοσμένες το 2008 και το 2009), προσαρμοσμένες για την ελληνική πραγ-
ματικότητα για τα παιδιά άνω των 2 ετών.

Η κατανάλωση των γευμάτων θα πρέπει να γίνεται:
• στο τραπέζι της κουζίνας ή στην τραπεζαρία, με τα κατάλληλα σερβίτσια (πιάτα, μα-
χαιροπίρουνα)
• σε ήρεμο κλίμα και ευχάριστο περιβάλλον
• χωρίς να κάνουμε κάτι άλλο ταυτόχρονα, και
• σίγουρα μακριά από την τηλεόραση ή τον υπολογιστή.

Πηγή: Βάση δεδομένων για τρόφιμα του Αμερικάνικου Υπουργείου Γεωργίας (USDA) για πρότυπες αναφορές

Η ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΗ ΠΥΡΑΜΙΔΑ ΓΙΑ ΠΑΙΔΙΑ

Του Άγγελου Τράκα, 
Λογοθεραπευτής, Επιστημονικός Συνεργάτης Κέντρου 
Έρευνας και Εφαρμογής Σύγχρονων Προγραμμάτων Ειδι-
κών Θεραπειών

Έχουμε αναφερθεί σε προηγούμενο κείμενο για την επικοι-
νωνία και πόσο σημαντική είναι για τη ζωή μας. Αναφέρουμε 
επιγραμματικά ότι επικοινωνία είναι η ανταλλαγή πληροφο-
ριών, συναισθημάτων και βιωμάτων ,μεταξύ δύο ή και περισ-
σότερων ατόμων .Αυτές οι ανταλλαγές γίνονται κυρίως με 
λεκτικό τρόπο. Δηλαδή με τον λόγο. ‘Ετσι λοιπόν μπορούμε 
να πούμε ότι ο λόγος είναι εχέγγυο για τη σωστή επικοινω-

νία, είναι προϋπόθεση, είναι μέρος της ανθρώπινης επικοινωνίας.
Ο λόγος αποτελείται  από  την κατανόηση και την έκφραση, είναι συμβολικός, είναι 
ένα έρεισμα αξιόπιστο για την σκέψη, είναι προσωπικός, δυναμικός και έχει κανό-
νες.
Για να εξελιχθεί ο λόγος πρέπει να περάσει από συγκεκριμένα εξελικτικά στάδια 
.Τα στάδια αυτά της ανάπτυξης του λόγου καλό είναι να τα γνωρίζουμε. Τί ισχύει 
λοιπόν για ένα παιδί έως 12 μηνών; Έως τους 12 πρώτους μήνες ένα παιδί πρέπει 
να ψάχνει να βρει την κατεύθυνση του ήχου, πρέπει να παίζει με την ικανότητα του 
να παράγει ήχους με το στόμα, πρέπει να εκτελεί μια απλή οδηγία που συνοδεύεται 
από νόημα, να επαναλαμβάνει την ίδια συλλαβή 2-3 φορές, να χρησιμοποιεί μια 
λέξη συνειδητά για να ονομάσει ένα αντικείμενο. Έως 2 ετών το παιδί αναπτύσσει 
βασικό λεξιλόγιο, ζητάει < κι άλλο >, < πάλι >, δείχνει εικόνες, λέει το όνομά του, 
απαντάει στην ερώτηση < τί είναι αυτό; >, συνδυάζει λέξεις και νοήματα .Έως 3 
χρονών πρέπει να εκτελεί 2 εντολές στη σειρά, του αρέσει να ακούει παραμύθια, 
καταλαβαίνει τις ερωτήσεις < που > και < ποιός >, κάνει ερωτήσεις, χρησιμοποιεί 
πρώτο πρόσωπο. Έως 4 χρονών διηγείται άμεσες εμπειρίες του, εκφράζει το μέλ-
λοντα, χρησιμοποιεί αόριστο και έννοιες χρόνου.
Άν τώρα σε ένα παιδί η ομιλία του - ο λόγος- δεν εξελιχθεί  τότε μιλάμε για διατα-
ραχή της ομιλίας.
Μία διαταραχή είναι η καθυστέρηση λόγου. Είναι μια ειδική διαταραχή του προ-
φορικού λόγου που χαρακτηρίζεται από μία ανακολουθία μεταξύ της εξέλιξης 
του συνόλου των δεξιοτήτων ενός φυσιολογικού παιδιού και των γλωσσικών του 
ικανοτήτων, κυρίως όσον αφορά στη γλωσσική του έκφραση .Αυτή η διαταραχή 
εκδηλώνεται κυρίως με απώλεια λόγου, απώλεια προτάσεων, προτάσεις που περι-
έχουν κυρίως ουσιαστικά και τα ρήματα είναι κυρίως στο τρίτο πρόσωπο.
Άλλη διαταραχή είναι η δυσφασία  η οποία είναι μια σοβαρή γλωσσική διαταραχή 
που παρατηρείται χωρίς συνοδή απώλεια ακοής, γνωσιακής μειονεξίας και κινητι-
κών προβλημάτων .Οι δείκτες απόκλισης αυτής διαταραχής είναι η διαταραχή της 
ανάκλησης, της σύνταξης και της λεκτικής κατανόησης.
Πολλές φορές και εμείς οι μεγάλοι, λόγω των πολλών υποχρεώσεων και της κούρα-
σης δεν συμβάλλουμε στη σωστή ανάπτυξη του λόγου ενός παιδιού καθώς άθελά 
μας έχουμε αναπτύξει συμπεριφορές που δεν βοηθάνε γι αυτό πρέπει να δείχνου-
με ενδιαφέρον για αυτά που λέει ένα παιδί, να ενθαρρύνουμε το διάλογο και να 
μιλάμε με το παιδί ενώ παίζουμε μαζί του.

O λόγος ως προϋπόθεση 
για τη σωστή επικοινωνία
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απροσάρμοστα
απροσάρμοστα

Πάντα αναρωτιόμουν, αν πέρα απ το να ακου-
μπάς την μπύρα χρησίμευαν κι αλλού

Η ζαρτιερα της δασκαλας
Παραφάγαμε λοιπόν και η μοναδική μέθοδος να χονέ-
ψουμε και να χάσουμε κοιλά ειναι να γελάμε. Έτσι επιλέ-
ξαμε μια πικάντικη ιστοριούλα για σας. Τσιπουρομεζές 
δηλαδή:
Μια νεαρή δασκάλα αποφασίζει να κάνει ένα πρόχειρο 
διαγώνισμα στην τάξη της, για να διαπιστώσει την πρό-
οδο των μαθητών της. Το θέμα είναι δύσκολο κι αρχί-
ζουν να γράφουν αμέσως. Γυρνάει η δασκάλα να γράψει 
το θέμα στον πίνακα, σηκώνεται η μίνι φούστα της και 
απ το βάθος της τάξης ακούγεται ένα επιφώνημα θαυ-
μασμού. 
- Τι συμβαίνει, Δημητράκη; 
ρωτάει η δασκάλα. 
- Κυρία, είδα μια απ τις ζαρ-
τιέρες σας! 
- Έξω απ την τάξη, λέει η δα-
σκάλα. Δε θέλω τέτοια πρά-
ματα στο μάθημά μου. Δε 
θέλω να σε δω για 3 ημέρες. 
Τότε η δασκάλα αποφάσισε 
να δώσει κάτι συμπληρω-
ματικές οδηγίες, γυρνάει 
στον πίνακα και, καθώς 
τεντώνεται να γράψει, ένα 
ακόμη επιφώνημα θαυ-
μασμού ακούγεται απ την 
τάξη. 
- Τι συμβαίνει, Γιαννάκη; 
ρωτάει η δασκάλα, που είχε 
αρχίσει να εκνευρίζεται. 
- Κυρία, είδα τη ζαρτιέρα 
σας, απαντάει ο Γιαννάκης. 
- Έξω απ την τάξη μου, ξαναλέγει η δασκάλα. Κι αυτή 
τη φορά η τιμωρία θα είναι πιο αυστηρή. Θα επιστρέ-
ψεις μετά από 3 βδομάδες. Εκνευρισμένη όπως ήτανε, 
γυρίζει πάλι στον πίνακα, αλλά της πέφτει ο σπόγγος. 
Σκύβει να τον πιάσει και ένα δυνατότερο επιφώνημα 
θαυμασμού ακούγεται απ το βάθος της τάξης. Στρέφει 
προς τους μαθητές η δασκάλα και βλέπει τον Μπόμπο 
να κατευθύνεται προς την έξοδο. 
- Και για πού το βαλες εσύ, των ρωτάει. 

- Μ αυτό που είδα εγώ, απαντάει ο Μπόμπος, καταλαβαί-
νω ότι οι μέρες μου στο σχολείο τελειώσανε πια.  
Η ζαρτιερα της δασκαλας
Παραφάγαμε λοιπόν και η μοναδική μέθοδος να χονέ-
ψουμε και να χάσουμε κοιλά ειναι να γελάμε. Έτσι επιλέ-
ξαμε μια πικάντικη ιστοριούλα για σας. Τσιπουρομεζές 
δηλαδή:
Μια νεαρή δασκάλα αποφασίζει να κάνει ένα πρόχειρο 
διαγώνισμα στην τάξη της, για να διαπιστώσει την πρόο-
δο των μαθητών της. Το θέμα είναι δύσκολο κι αρχίζουν 
να γράφουν αμέσως. Γυρνάει η δασκάλα να γράψει το 
θέμα στον πίνακα, σηκώνεται η μίνι φούστα της και απ το 
βάθος της τάξης ακούγεται ένα επιφώνημα θαυμασμού.  
- Τι συμβαίνει, Δημητράκη; ρωτάει η δασκάλα.  

- Κυρία, είδα μια απ 
τις ζαρτιέρες σας!  
- Έξω απ την τάξη, λέει η δα-
σκάλα. Δε θέλω τέτοια πρά-
ματα στο μάθημά μου. Δε 
θέλω να σε δω για 3 ημέρες.  
Τότε η δασκάλα αποφάσισε 
να δώσει κάτι συμπληρω-
ματικές οδηγίες, γυρνάει 
στον πίνακα και, καθώς 
τεντώνεται να γράψει, ένα 
ακόμη επιφώνημα θαυμα-
σμού ακούγεται απ την τάξη.  
- Τι συμβαίνει, Γιαννάκη; 
ρωτάει η δασκάλα, που είχε 
αρχίσει να εκνευρίζεται.  
- Κυρία, είδα τη ζαρτιέρα 
σας, απαντάει ο Γιαννάκης.  
- Έξω απ την τάξη μου, ξανα-
λέγει η δασκάλα. Κι αυτή τη 
φορά η τιμωρία θα είναι πιο 

αυστηρή. Θα επιστρέψεις μετά από 3 βδομάδες. Εκνευ-
ρισμένη όπως ήτανε, γυρίζει πάλι στον πίνακα, αλλά της 
πέφτει ο σπόγγος. Σκύβει να τον πιάσει και ένα δυνα-
τότερο επιφώνημα θαυμασμού ακούγεται απ το βάθος 
της τάξης. Στρέφει προς τους μαθητές η δασκάλα και 
βλέπει τον Μπόμπο να κατευθύνεται προς την έξοδο.  
- Και για πού το βαλες εσύ, των ρωτάει.  
- Μ αυτό που είδα εγώ, απαντάει ο Μπόμπος, καταλαβαί-

νω ότι οι μέρες μου στο σχολείο τελειώσανε πια.

Δυο παντρεμενες βγηκαν 
ενα Σαββατοβραδο 
- Δύο παντρεμένες γυναίκες βγήκαν για έξοδο ένα 
Σαββατόβραδο χωρίς τους συζύγους τους (άκου πράγματα 
!).  
- Καθώς γύριζαν στο σπίτι με τα πόδια κατά τα ξημερώματα 
αισθάνθηκαν έντονη την ανάγκη για κατούρημα.  
Το μόνο μέρος που θα μπορούσαν να κρυφτούν για να 
ξαλαφρώσουν ήταν ένα νεκροταφείο. 
- Φοβισμένες αποφάσισαν να μπουν και να κατουρήσουν.  
- Η πρώτη δεν είχε τίποτα για να καθαριστεί, έτσι έβγαλε το 
κυλοτάκι της, σκουπίστηκε και το πέταξε.  
Η δεύτερη επίσης δεν είχε τίποτα, αλλά σκέφτηκε «Α 
εγώ δεν πρόκειται να πετάξω την κυλόττα μου» και 
χρησιμοποίησε την κορδέλα από ένα στεφάνι λουλουδιών 
για να καθαριστεί. 
Το επόμενο πρωί οι γυναίκες ήταν ξερές στον ύπνο, 
και οι δύο σύζυγοι ανήσυχοι μιλούσαν μεταξύ τους στο 
τηλέφωνο. 
Φίλε, φοβάμαι ότι έχουμε μπλέξει και πρέπει να 
ψαχνόμαστε. Αυτές κάτι άσχημο έκαναν χτες βράδυ. 
- Η δικιά μου γύρισε χωρίς κυλόττα. 
-Εσύ; τυχερός είσαι. Η δικιά μου γύρισε και είχε μια κάρτα 
κολλημένη στον ποπό της που έγραφε : 
«Δεν θα σε ξεχάσουμε ποτέ»
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Της Αναστασίας Γραμματέα, 
Γεωπόνος ΓΠΑ, anastagra@
yahoo.gr

Το πράσο είναι  φυτό διετές 
δηλαδή απαιτεί δύο καλλιερ-
γητικες περιόδους για να συ-
μπληρώσει το βιολογικό κύκλο 
απο σπόρο σε σπόρο. Το πρώτο 
χρόνο αναπτύσσεται μόνο βλα-
στικά και τον δεύτερο χρόνο 
σχηματίζει ανθικό στέλεχος και 
σπόρους. 

Εποχή σποράς και μεταφύτευ-
σης
Η σπορά στο σπορείο γίνεται 
συνήθως κατα τον μάρτιο. Τον 
ιούνιο ή νωρίς τον ιουλιο, οταν 
τα φυτάρια αποκτήσουν διάμε-
τρο 0.9-2 εκατοστά, μεταφυτεύ-
ονται στον χωράφι. Το προιόν 
είναι ετοιμο για την αγορά απο 
τον σεπτέμβριο. Εάν η σπορά 
γίνει τον φεβρουάριο και η με-
ταφύτευση τον απρίλιο, τοτε η 
συγκομιδή ξεκινά πιό νωρίς. Εάν   
χρησιμοποιηθεί θερμαινόμενο 
σπορείο και η σπορά γίνει τον 
δεκέμβριο, τότε η παραγωγή 
ξεκινά τον ιούλιο. Για την τρο-
φοδοσία της αγοράς με πράσο 
τον χειμώνα μεχρι την άνοιξη, 
γίνονται επαναληπτικές σπορές 
απο τον απρίλη έως και τον μάιο 
και η μεταφύτευση γίνεται απο 
τον ιούλιο έως και τον αυγουστο 
. Η προετοιμασία των φυτών στο 
σπορείο διαρκεί απο 3-4 μήνες 
ανάλογα με την εποχή και η ολο-
κλήρωση της καλλιέργειας στο 
χωράφι 4-5 μήνες δηλαδή συνο-
λικά απαιτούνται  7-9 μήνες απο 
την σπορά μέχρι την συγκομιδή 
του εμπορεύσιμου προιόντος 
δηλαδή χρειάζεται περισσότερο 
χρόνο σε συγκριση με το κρεμ-
μυδι. 

Απαιτήσεις του φυτού σε κλί-
μα και εδάφους
Εδαφος. Το πράσο είναι φυτό 
απαιτητικο ως προς το έδαφος 
για να αναπτυχθεί ικανοποιητι-
κά και να δώσει προιόν καλής 

ποιότητας. Τα καταλληλότερα 
εδάφη είναι τα ελαφρά έως μέ-
σης σύστασης , βαθεία, γόνιμα 
και πλούσια σε οργανική ουσία 
αλλά καλά αποστραγγιζόμενα. 
Το πράσο αναπτύσσεται καλά 
όταν η θερμοκρασία αέρος 
κυμαίνεται απο 15-20οC. Είναι 
φυτό που αντέχει στις χαμηλές 
θερμοκρασίες του χειμώνα και 
η ανάπτυξη του ευνοείται σε 
μέρη δροσερά με συχνές βρο-
χοπτώσεις  ή ποτίσματα δηλαδή 
οπου η υγρασία του εδάφους 
και της ατμόσφαιρας είναι πολύ 
υψηλή οχι ομως υπερβολική. Οι 
απαιτήσεις του πράσου σε θερ-
μοκρασία και υγρασία φαινεται 
οτι ικανοποιούνται καλύτερα 
την εποχή της καλλιέργειας σε 

περιοχες της κεντρικής και βό-
ρειας Ελλάδας. 

Πολλαπλασιασμός. Το πρά-
σο πολλαπλασιάζεται μόνο με 
σπόρο και στην Ελλαδα η καλ-
λιέργεια του ξεκινά με τη σπο-
ρά του σπόρου σε σπορείο και 
ακολουθεί η μεταφύτευση των 
νεαρών φυταρίων στο χωραφι 
όταν αποκτησουν το επιθυμητό 
μέγεθος. Η σπορά στο σπορείο 
γίνεται στα πεταχτά ή και σε 
γραμμές. Η κάλυψη του σπορου 
γίνεται κυρίως με τσουγκρά-

να εκτός άν χρησιμοποιηθεί 
σπαρτική μηχανή. Ο σπορος 
θα πρέπει να τοποθετείται σε   
βάθος 0,5-1εκατοστό, αλλα 
μειώνεται η βλαστικότητα 
του οταν αυξανεται το βάθος 
σποράς.  Η ποσότητα του 
σπορου που χρησιμοποιείται 
είναι περίπου 400 γραμμάρια 
για να εξασφαλιστούν φυτά 
για φύτευση ενός στρέμμα-
τος. Σε καθε τετραγωνικο 
μέτρο σπορείο διασκορπίζο-
νται 3-6 γραμμάρια σπορου 
και αναμένονται 900 φυτά. 
Κατα την μεταφύτεὒση την 

διάρκεια του καλοκαιριου, τα 
φυτα τοποθετούνται σε απο-
στάσεις 20Χ15εκατοστά. 
Κατα την παραμονή των φυτα-
ριών στο σπορείο , θα πρέπει να 
υφίστανται οι αναγκαίες περι-
ποιήσεις οπως είναι το πότισμα, 
η καταπολέμηση των ζιζανίων, 
το αραίωμα των φυταρίων και η 
φυτοπροστασία

Βασικά στοιχεία καλλιεργητι-
κών περιποιήσεων στο χωρά-
φι
Αφού γίνει η απαραίτη-
τη κατεργασία στο χωρά-
φι(συμπεριλαμβάνει βαθύ 
όργωμα και ενσωμάτωση της 
βασικής λίπανσης ή και κοπριάς 
πρίν απο τη φύτευση, σχηματι-

σμό αλιών, φρεζάρισμα), ακο-
λουθεί η μεταφύτευση η οποία 
λαμβάνει χώρα τον Ιούλιο ή το 
αργότερο αρχές Αυγούστου. Οι 
αποστάσεις φύτευσης άν και 
δεν ακολουθούνται οι ίδιες απο 
όλους τους καλλιέργητες, τα τε-
λευταία χρόνια κυμαίνονται απο 
15χ25 εκατοστα. Στην Ελλαδα 
ακολουθούνται δύο μέθοδοι 
κατα την μεταφύτευση . Κατα 
την πρώτη, που είναι και η πα-
λαιοτερη, τα φυτάρια φυτεύο-
νται σε ξηρό έδαφος και σε λακ-
κο βαθους 15 
ε κα το σ τ ώ ν. 
Το κάθε φύτο 
στερεώνεται 
με το χώμα 
που εχει βγεί 
για να σχη-
ματιστεί ο 
λάκκος. Κατ α 
την δεύτερη 
μεθοδο, ποτί-
ζεται πρώτα η 
αλία και πρίν 
καλα καλά 
α π ο ρ ρ ο φ η -
θεί το νερό, 
σπρώχνονται 

τα φυτάρια στο βρεγμένο έδα-
φος και στις επιθυμητες απο-
στάσεις. 

Καλλιεργητικές περιποιήσεις 
στο χωράφι
Πότισμα. Αμέσως μετά την μετα-
φύτευση ακολουθεί πότισμα. Το 
πράσο έχει ανάγκη απο συχνά 
ποτισματα με αρκετές ποσότη-
τες νερού ιδιαίτερα κατα την 
μεταφύτευση διότι δεν έχει ανε-
πτυγμένο ριζικο σύστημα και 
κατα την περιοδο αυτή, λαμβά-
νουν χώρα υψηλές θερμοκρασί-
ες. Οσον προχωραει η αναπτυξη 
των φυτών και η αλλαγή εποχής 
σπορας προς το φθινόπωρο και 
χειμώνα, τα ποτίσματα αραιώ-
νουν. 

Καταπολέμηση ζιζανίων. Το 
πράσο είναι αδύνατο στον αντα-
γωνισμο των ζιζανίων και για το 
λόγο αυτο, η ζιζανιοκτονία είναι 
υποχρεωτική. 
Σκάλισμα. Σκοπός αυτου είναι 
το σπάσιμο της επιφανειακής 
κρούστας που σχηματίζεται στο 
έδαφος μετά απο επανειλημμέ-
να ποτίσματα          κατάκλισης 
η οποια έχει ώς αποτέλεσμα τον 
περιορισμό του αερισμου τους 
εδάφους και της απορρόφησης 
του νερού καθώς και την αυξη-

ση της επιφανειακής απορροής. 
Επιφανειακή λίπανση. Εκτός 
απο την βασική λίπανση που 
γίνεται πρίν απο την μεταφύ-
τευση, κατα την προετοιμασία 
του εδάφους εφαρμοζονται και 
επιφανειακές λιπανσεις κυρίως 
σε νιτρική μορφή κατα τον μήνα 
σεπτεμβριο. 
Φυτοπροστασία. Το πράσο 
οπως και όλα τα λαχανικά, 
προσβάλλεται απο διάφορους 
εχθρούς και ασθένειες για αυτό 
τον λόγο, χρειάζονται προστα-
σία και μετρα θεραπείας. 

Συγκομιδή. Η συγκομιδή του 
πράσου δεν γίνεται σε ένα συ-
γκεκριμένο αυστηρό στάδιο 
της ανάπτυξης του αλλά όταν 

αποκτήσει μία ελάχιστη επιθυ-
μητή διάμετρο ψευδοστελέχους 
και ύψος φυτού , αρχίζει η συ-
γκομιδή η οποια συνεχίζει πα-
ράλληλα και με την αυξηση της 
διαμέτρου. Απ την στιγμή της 
μεταφύτευσης μεχρι την εναρξη 
της συγκομιδής, μεσολαβεί διά-
στημα 3-4 μηνών . Ο κάθε καλ-
λιεργητής συγκομίζει σταδιακά 
εκριζώνοντας μικρές ποσοτητες 
μία ή δύο φορές την εβδομάδα. 
Η συγκομιδή γίνεται κυρίως με 
τα χέρια.

22

To πράσο και η καλλιέργεια του
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ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 95 τ.μ. με αυ-
τόνομη θέρμανση, χωρίς κοινόχρηστα, 
στο Άργος (2 κρεβατοκάμαρες, σαλόνι, 
καθιστικό, κουζίνα, αποθήκη, μπάνιο), 
όχι αλλοδαποί. Τηλ. 6942251315 ΚΩΔ. 
1007

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επαγγελματικός χώρος - 
γραφείο 50 τ.μ 2ος όροφος Ασκληπιού 
και Πότη στο Ναύπλιο. ΚΩΔ. 1004 Πλη-
ροφορίες 6974434306  

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα γκαρσονιέ-
ρα, στην οδό Άργους 58, στο Ναύπλιο. 
ΚΩΔ. E 1001, Τηλ. 27520 28467

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Κατάστημα στο Ναύπλιο, 
επί της οδού Άργους 115, γωνιακό, 170 
τ.μ. ισόγειο και 170 τ.μ. υπόγειο, με χώρο 
στάθμευσης και πρόσβαση ΑμΕΑ. Πλη-
ροφορίες: 6973-999508, 27510-26032

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙΔιαμέρισμα στο Άργος, 
περιοχή Αγ.Ιωάννη, οδός Παπαλεξο-
πούλου, ισόγειο, γωνιακό, 100 τ.μ., 3 
υπνοδωμάτια, σαλόνι, καθιστικό, με αυ-
τόνομη θέρμανση, χωρίς κοινόχρηστα. 
Πληροφορίες: 6973-999508, 27510-
2603

Ενοικιάζεται κατάστημα στο Ναύπλιο 
επι της 25ης Μαρτίου 57 τ.μ. Τηλ 26910 
95086 και 6978884508

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 80τμ με αυ-
τόνομη θέρμανση, χωρίς κοινόχρη-
στα στην οδό Δαγρέ στο Άργος. Τηλ.: 
6932634003

Ενοικιάζεται διαμέρισμα ισόγειο 70τμ. 
στο Άργος, Δαναού 32, φρεσκοβαμμέ-
νο, καινούργια κουζίνα, αυτόνομη θέρ-
μανση, τέντα, χωρίς κοινόχρηστα.  Τηλ 
6976015480, 6974298144

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ περίπτερο στο κεντρικό-
τερο σημείο του Άργους. Ώρες 11.00π.μ-
13.00μ.μ. Δεκτές μόνο σοβαρές προτά-
σεις. Τηλέφωνο: 6973554355

Ενοικιάζεται Γκαρσονιέρα 35τμ. με αυ-
τόνομη θέρμανση, Μ. Αλεξάνδρου 5 
στο Άργος. Τηλ.: 2751029701

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ σπίτι 100 τ.μ. στο Σκαφι-
δάκι, με αυτόνομη θέρμανση, μεγάλη 
αυλή, δίπλα από το Δημοτικό Σχολείο. 
Τηλ. 694 43 17903

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ διαμερίσματα 44 και 
50 τ.μ. χωρίς κοινόχρηστα επί της οδού 
Βας. Παύλου 11 και Μπουμπουλίνας γω-
νία, πλησίον ΔΕΗ και έναντι Σ/Μ ΑΒ. Τηλ. 
697 44 90 262 και 697 47 06 895. 

ENOIKIAZETAI γραφείο α΄ ορόφου στην 
οδό Καποδιστρίου 28 στο Άργος, 40 τ.μ. 
Τηλ. 27510 62007, 27510 208886.

Ενοικιάζεται οροφοδιαμέρισμα, 3ου 
ορόφου, 120 τ.μ., στην πλατεία Αγίας Αι-
κατερίνης στο Άργος, με τέντες, πόρτα 
ασφαλείας, ηλιακό θερμοσίφωνα, αυτό-
νομη θέρμανση Πληροφορίες στα τηλ. 

27510-20806 και 6977318153.

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 50 τετραγωνι-
κών διαμπερές ανακαινισμένο και πλή-
ρως επιπλωμένο με δύο aircoditions. 
Περιοχή Εξάρχεια Αθήνα, οδός Τηλεμά-
χου 13-15. Ιδανικό για φοιτητές και ζευ-
γάρια. Τηλ. 6974407539

Ενοικιάζεται 4σάρι στον 1ο όροφο, φω-
τεινό τρίφατσο με αυτόνομη θέρμανση 
2WC 3 υπνοδωμάτια, άνετο, πάρκινγκ, 
ηλιακός, ασανσέρ. Περιοχή Αγίου Ανα-
στασίου. 450Ευρώ. Τηλ. 6942797940.

Ενοικιάζονται δύο επαγγελματικοί 
χώροι 65τμ και 72τμ με βοηθητικούς 
χώρους αντιστοίχως. Και οι δύο έχουν 
πρόσοψη σε δημοτικό δρόμο στην 
θέση Ζωοδόχος Πηγή στην Δαλαμα-
νάρα. Τιμές λογικές. Τηλ.: 27510-61124, 
-67142 και 6974876572

Ενοικιάζεται διαμέρισμα ισόγειο 3άρι, 
με κλιματιστικά και ηλιακό καθώς και 
3αρι με κλιματιστικά αλλά χωρίς ηλιακό 
στον 1ο όροφο 2όροφης κατοικίας στην 
Νέα Κίο. Τηλ: 6944707640

Ενοικιάζεται διαμέρισμα  80,00 τ.μ., δύο 
κύριων χώρων, με τζάκι, κεντρική θέρ-
μανση και boiler, ημιυπόγειο στο Άργος 
(Ηρακλέους αρ. 18). Πληροφορίες στο 
27510-20130 και 27510-67026.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ. Διαμέρισμα ισόγειο στο 
Άργος, σε ήσυχη περιοχή με καλό κλί-
μα, με 3 υπνοδωμάτια και λοιπούς χώ-
ρους και με αυτόνομη θέρμανση. Πληρ: 
2751026032 & 6973999508

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ. ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ 70 τ.μ., 
στο 2ο όροφο, στη ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ Βασ.
Όλγας 231 (κοντά στην Περιφ. Ενότητα 
Θεσ/κης) πλήρως ανακαινισμένο, με 
πολύ λίγα κοινόχρηστα, δίπλα στη στά-
ση αστικής συγκοινωνίας ιδανικό για 
φοιτητές. Πληρ: 6944-729712   &   27510-
26032

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αποθήκη 65 τ.μ. στο Σκα-
φιδάκι, δίπλα στο δημοτικό σχολείο, για 
οποιαδήποτε χρήση. Τηλ. 6944317903

Ενοικιάζεται διώροφο κτίριο, 170τμ. με 
αποθηκευτικό χώρο, στην συμβολή των 
οδών Μεσσηνίας- Αρκαδίας και Καρπε-
τοπούλου στο Άργος. Τηλ. 27510-22843

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 30 τ.μ. στον 
Συνοικισμό του Ναυπλίου, με A/C, αυ-
τόνομη θέρμανση, θέση πάρκινγκ, επι-
πλωμένο. Τηλ. 6948309742

Ναύπλιο - Ενοικιάζεται οικία 70 τμ πίσω 
από το στάδιο Ναυπλίου επί της οδού 
Βασ. Βραχνού 10 ανακαινισμένη με κε-
ντρική θέρμανση σε τιμή 250 ευρώ. Τη-
λέφωνο επικοινωνίας 6977598380

Ναύπλιο - Ενοικιάζεται οικία 50 τμ πίσω 
από το στάδιο Ναυπλίου επί της οδού 
Βασ. Βραχνού 10 επιπλωμένη με κεντρι-
κή θέρμανση στην τιμή των 250 ευρώ. 
Τηλ επικοινωνίας 6977598380 

Ενοικιάζονται παραθαλάσσια δυάρια 
επιπλωμένα διαμερίσματα 60τμ, στους 
Μύλους με AC ηλιακό μεγάλες βεράντες 
χωρίς κοινόχρηστα. Τηλ. 27510 22843

Ενοικιάζεται επαγγελματικό κτίριο δι-
ώροφο 170 τμ, με αποθηκευτικό χώρο 
στη συμβολή των οδών Καρπετοπού-
λου και Μεσσηνίας Αρκαδίας. Τηλ. 
27510 22843

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειος χώρος στο 
παλιό Ναύπλιο (Βελλίνη 3 – όπισθεν 
δημαρχείου), κατάλληλος για γρα-
φείο ή κατάστημα. Πληροφορίες τηλ. 
6976015480, 6974298144

Ενοικιάζεται Γκαρσονιέρα στην Αθήνα-
Κυψέλη, επιπλωμένη, ρετιρέ, μεγάλη 
βεράντα, ήσυχη με εξώπορτα ασφαλεί-
ας, κατάλληλη για φοιτητή-φοιτήτρια 
από την Αργολίδα. Τιμή 280 Ευρώ. Πλη-
ροφορίες 2752025177, 6973676716

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειο διαμέρισμα σε δι-
ώροφοι κατοικία στη Νέα Κίο 110 τμ με 
2 υπνοδωμάτια σαλοτραπεζαρία, τζάκι, 
κουζίνα και WC  χωρίς  κοινόχρηστα 
με αυτόνομη θέρμανσηκαι κλιματισμό 
λουξ κατασκευή τηλ. 6977215292 .

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα πρώτου ορό-
φου 97 τμ., τεσσάρι Μαρτινείας και Π. 
Πατρών Γερμανού, 350,00 ευρώ. Ναύ-
πλιο. Τηλ. 6932468787

Στο Άργος ενοικιάζεται γραφείο 50τμ, 
2ος όροφος κεντρικό Νικηταρά 8, δίπλα 
στον ΟΤΕ. Πληρ. 2751042192

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Ισόγειος  χώρος στο πα-
λιό Ναύπλιο (Όθωνος 13) κατάλληλος 
για γραφείο ή και κατάστημα. Πλη-
ροφορίες τηλ. 27520-27847 και 6944-
677607.

Ενοικιάζεται 2αρι επιπλωμένο και εξο-
πλισμένο στο ισόγειο, χωρίς κοινόχρη-
στα, στην περιοχή Κούρτη. Πληροφορί-
ες στο 6973248494, κος Γιώργος

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 1ου ορόφου 
3άρι διαμπερές, με αυτόνομη θέρμανση 
χωρίς κοινόχρηστα. τηλ 27510 61710 και 
6979029561.

Ενοικιάζεται δυάρι επιπλωμένο στην Κυ-
ψέλη, πλησίον ΑΣΟΕ. Τηλ.: 6977705603

Ενοικιάζεται επαγγελματικός χώρο, 
70 τ.μ στο Εμπορικό Κέντρο, με πρό-
σοψη στην Ασκληπιού στο Ναύπλιο. 
Τηλ:27520-23995, κιν: 6977-989237

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 1ου ορό-
φου μονοκατοικίας με 2 κρεβατοκά-
μαρες, σαλόνι, κουζίνα, μπάνιο, αυ-
τόνομη θέρμανση και κλιματιστικά. 
τηλ. 6944 707640, 27510 51042

ΠΩΛΗΣΕΙΣ

Πωλείται στο Άργος διώροφη κατοικία 
με ανεξάρτητες εισόδους κατ όροφο 
σε τιμή ευκαιρίας. Εμβαδόν οικοπέδου 
280,84τμ. Ισόγειο 85,32 τμ: 2 υπνοδω-

μάτια, κουζίνα, σαλόνι, μπάνιο. Όροφος 
136τμ : 3 υπνοδωμάτια, σαλόνι, καθιστι-
κό, μπάνιο, κουζίνα. Αυλή 50 τμ με είσο-
δο γκαράζ. Κωδ. 1005. Τηλ.:  6940516019 
κον. Γιώργο

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην Άνοιξη Αττικής, λεο-
φόρος Μαραθώνα και Αγρινίου 2, με 
όψη σε 3 δρόμους, περιοχή Αρσακίου 
Εκάλης, κτήμα 1400 τμ, με οικία 149 τμ 
με 4 λουτρά, 5 υπνοδωμάτια, άνετους 
βοηθητικούς χώρους, στεγασμένο γκα-
ράζ για 4  ΙΧ, προσφέρεται στο ½ αντι-
κειμενικής. Πληροφορίες κος Βασίλης 
6977444040

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην Ερμιόνη, περιοχή Κου-
βέρτα – Λένα Μαρί, κτήμα ελαιόφυτο, 
περίπου 7,5 στρέμματα, εφαπτόμενο σε 
2 δρόμους με θέα Ύδρα Κάπαρι, Μουζά-
κι και θάλασσα Κουβέρτας. Τιμή λογική.   
Πληροφορίες κος Βασίλης 6977444040

Πωλούνται στην Αγία Τριάδα, κοντά 
στον περιφερειακό δρόμο δύο μεταλ-
λικές αίθουσες 600 τμ και 320 τμ ύψους 
6,5 μέτρων σε οικόπεδο 5.000 τμ. Κα-
τάλληλες για όλες τις χρήσεις. Τιμή 
210.000€. Τηλ.: 6947 443 173

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μεζονέτα 100τμ, σε οικόπε-
δο 200τμ με γκαράζ δύο αυτοκινήτων 
στην θέση Ζωοδόχος Πηγή στην Δαλα-
μανάρα. Τηλ.: 27510-61124, -67142 και 
6974876572

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Διαμέρισμα με 3 υπνοδωμά-
τια, 2 τουαλέτες, διαμπερές 3ος όρο-
φος, τέντες εμπρός – πίσω, ηλιακό. Θεά-
τρου 2 & Δαναού στο Άργος. τηλ. 27510 
66000, 6945155597.

    ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 110 τ.μ. πάρο-
δος Νικηταρά, Άργος. Τηλ. 6947124763 
(Κα Μαρία).

ΠΩΛΕΙΤΑΙ κτήμα 5,5 στρεμμάτων 
πορτοκαλιές με δικό του νερό στο 
δρόμο Ηραίου – Πουλακίδας. Τηλ. 
6983275123
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 4,5 στρέμματα, 
στα Πυργιώτικα, οικοδομήσιμο. Τηλ. 
6948309742

Πωλούνται διαμερίσματα νεόκτιστα σε 
απόσταση 200μέτρων από το Νοσοκο-
μείο Άργους. Τηλ.: 6947267865

Χ.ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΟΠΟΥΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ-ΠΩΛΗΣΗΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΝΕΟΔΜΗΤΟ ΙΣΟΓΕΙΟ ΚΑ-
ΤΑΣΤΗΜΑ 38 τ.μ. ΝΑΥΠΛΙΟ (οδός 
Αργοναυτών 11 - Ν. Βυζάντιο). ΠΛΗ-
ΡΟΦΟΡΙΕΣ: τηλ. (27520)29396 - κινη-
τό 6944842844 ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: ΠΡΟΦ. 
ΗΛΙΑ 13 - ΝΑΥΠΛΙΟΖΗΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣΦΟΡΑ
ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Έφη Τριανταφύλλου - πτυχιούχος Γερ-
μανικής Φιλολογίας. Παραδίδονται 
μαθήματα Γερμανικών όλων των επίπε-
δων. Τηλ. 2751 0 20647 – 2751 0 22221 
- ΚΩΔ. 1009

ΖΗΤΕΙΤΑΙ Λογιστής για Λογιστικό γρα-
φείο, με προϋπηρεσία, Πτυχιούχος Ανω-
τάτης ή Ανωτέρας Σχολής. Τηλ. 697 741 
1198 ΚΩΔ. 1008

ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ. Πτυχιούχος Νο-
σηλευτικής παρέχει υπηρεσίες νοση-
λείας κατ΄ οίκον (ενέσεις, εμβολιασμοί, 
αλλαγές τραυμάτων, καθετήρων, οροί). 
ΚΩΔ. 1003 Τηλ. 6942984407

ΖΗΤΕΙΤΑΙ νέος έως 30 ετών για εργασία 
σε καφέ στο κέντρο της πόλης του Άρ-
γους. Τηλ. 27510 22843

Παραδίδονται ιδιαίτερα μαθήματα φυ-
σικής χημείας και σε γκρουπ 1-4 ατό-
μων,  γυμνάσιο – Λύκειο, σε ειδικά δια-
μορφωμένο χώρο στο Παλαιό Ναύπλιο.  
Αντώνης Παπαδόπουλος Φυσικός, MSc 
Χημείας. Τηλ: 6972054190

Έμπειρη καθηγήτρια με σπουδές στο 
εξωτερικό παραδίδει μαθήματα ΓΕΡ-
ΜΑΝΙΚΗΣ και ΑΓΓΛΙΚΗΣ γλώσσας. Όλα 
τα επίπεδα. Περιοχές Άργος – Ναύπλιο 
και περίχωρα. Τηλ. επικοινωνίας 694 633 
61 54

Αναλαμβάνω διάφορες οικοδομικές και 
ηλεκτρολογικές εργασίες, νυχτερινή 
φύλαξη χώρων κλπ. Πληροφορίες κος 
Φώτης. Τηλ. 6946316668, 6994189508.

Ζητούνται νέες / νέοι σερβιτόροι + βο-
ηθός μαγείρου, γλώσσες, δίπλωμα του-
ριστικών επαγγελμάτων, άλλες δεξιό-
τητες, συστάσεις, θα συνυπολογιστούν. 
Βιογραφικό στο evip@lachocolatiere.gr

Φιλόλογος παραδίδει μαθήματα σε Άρ-
γοσ- Ναύπλιο, με εξειδίκευση στην έκ-
θεση. Τιμές προσιτές. Τηλ. 6972330317

Εκδοση Ενεργειακών Πιστοποιητικών 
κτιρίων, διαμερισμάτων, καταστημά-
των. Πληροφορίες :  Γιάννης Ρεκού-
μης 6944893544, 2752023534.

Κυρία αναλαμβάνει την φροντίδα και 
φύλαξη παιδιών, στην περιοχή Ναυπλί-
ου. Τηλ. 6945525435

ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ παραδίδει μαθήματα σε 
μαθητές Δημοτικού και Γυμνασίου σε 
χαμηλές τιμές. Τηλ. 6978623695.

ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ
ΣΚΑΦΗ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Mersedes Benz Conpresor 
200 με όλα τα βιβλία service, 108000 
Km, σε τιμή ευκαιρίας. Τηλ. 6977939435

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΝΙSSAN TIDA ΜΑYΡΟ 1600 κυ-
βικά του 2008. τηλ.27510 24185

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΤΑΞΙ, S 80 VOLVO, έδρας Άρ-
γους, με ή χωρίς το αυτοκίνητο. Τηλ. 
6944243424

ΔΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μελισσοκομικό υλικό, μηχανή 
μελισσοκομική και είδη κιγκαλερίας. 
Τηλ. 27510 67198, 27510 69204, 6946 
810252

ΜΟΝΟ ΓΙΑ ΤΟΥΣ 

ΣΥΝΔΡΟΜΗΤΕΣ ΜΑΣ




